

## Alrededor de Spa

### La marina mercante

El Tratado de Versalles, a pesar de haber querido representar en su prolijo y detallado protocolo los elementos de una paz inconvencional, es de un articulado tan impreciso y fuera de la realidad, que ha necesitado y necesitará sucesivas conferencias para ponerlo en ejecución, o cuando menos, desconfiarlo. Por eso, cuando apenas tiene el año de existencia y sólo seis meses de ratificación, tres conferencias se han sucedido: la de San Remo, la de Hythe y la de Spa.

Es indudable que la fuerza expansiva de un pueblo radica en la multiplicidad de los medios de transporte, y no lo es menos que la comunidad universal y participación de los pueblos en el progreso mundial se ha facilitado grandemente por la Marina de comercio. Un pueblo que posee una gran flota mercante tiene al mismo tiempo un excelente ingreso para su Hacienda con el cobro de los fletes, mientras que si todo el comercio se hace bajo pabellón extranjero, al mismo tiempo es tributario en cuanto al transporte, se entrega a manos extrañas un momento de importancia como es la equivalencia de los fletes.

Comprendiendo esas razones vitales, la Entente, y especialmente Inglaterra, han querido encadenar a Alemania en lo porvenir, restringiéndola en su Marina de comercio, hasta el punto de que sería muy difícil, si no imposible, que vuelva a su antiguo esplendor. Para Alemania era de tal importancia la posesión de una flota mercante, que podemos decir constituyó la base de la economía nacional. En efecto, el gran incremento de la riqueza industrial alemana no tenía por base más que la facilidad en la importación de las materias primas y la posibilidad de despararrar por todo el mundo los productos manufacturados. En esa política Alemania no tuvo jamás la ventaja. Allí donde había un mercado de salida de sus productos, los enviaba. En el Extremo Oriente, en la meseta del Tibet, en Marruecos o en el Congo, cuando más se ufanan el turista de haber adquirido algo local, se encontraba con el *made in Germany*, que delataba la etiqueta de origen. Sólo con un buen servicio marítimo pudo el Imperio practicar con tanto éxito la política del *knapping*, manejando al mismo tiempo los *Einflussreiche* o resguardos de exportación. Sólo así, habiendo logrado a formar un mapa de comunicaciones marítimas que era una inmensa red mundial con todos los cabos recogidos en Hamburgo, Bremen o Dantzig, se podía tener la pretensión del tema de la gran Compañía Hamburgo-América, *«Mein Feld ist die Welt,»* (Mi campo es el mundo).

En el año 1913, la estadística del tonelaje mundial mercante era alrededor de unos 32 millones de toneladas, distribuidas en la forma siguiente:

- Reino Unido: 9.000 buques de vapor, 19 millones de toneladas; 600 buques de vela, 300.000 toneladas.
- Sus colonias: 1.500 buques de vapor, 1.600.000 toneladas; 500 buques de vela, 150.000 toneladas.
- Alemania: 2.000 buques de vapor, 2.400.000 toneladas; 220 buques de vela, 300.000 toneladas.
- Francia: Alrededor de 1.000 buques de vapor, 1.900.000 toneladas; 500 buques de vela, 400.000 toneladas.
- Japón: 1.200 buques de vapor, toneladas 1.800.000.
- Noruega: 1.700 buques de vapor, toneladas 2.000.000; 500 buques de vela, 850.000 toneladas.
- Suecia: 1.100 buques de vapor, toneladas 1.000.000; 400 buques de vela, toneladas 100.000.
- Italia: 5.500 buques de vapor, toneladas 1.200.000.
- Estados Unidos (1915): 567 buques de vapor, 1.000.000 de toneladas; 581 buques de vela, 390.000 toneladas.
- España, en total de buques, alrededor de 700.000 toneladas.

No hay que negar los efectos de la guerra submarina. Aunque inhumana y contra toda las reglas de Derecho y Justicia, sobre todo el torpedeamiento sin previo aviso, consiguió a últimos del año 17 primera parte del 18 reducir más de diez millones de toneladas. Sin embargo, los puertos marítimos que comprendían la importancia del transporte, se dedicaron a construir, llegando en la época de trabajo a reponer gran parte del tonelaje perdido.

Entre todos los pueblos de la Entente, ninguno como los Estados Unidos, consiguió dominar la construcción de barcos hasta el punto de haber salido de la guerra la república americana con el carácter de potencia marítima que va a la zaga de Inglaterra, y en breve la aventará. Sólo el Shipping Board o Comité del Tráfico Marítimo del Gobierno americano maneja más de 2.000 barcos con comunicaciones con todos los puertos del mundo, y si bien la construcción de barcos por series no dió, en cuanto a eficiencia de construcción, positivos resultados, es lo cierto que los Estados Unidos, con esa política marítima, dieron un paso verdaderamente de gigante.

3.881 toneladas de barcos para la pesca de costas, la alimentación de Alemania debe reducirse enormemente, circunstancia que agrava la difícil crisis de la vida en un pueblo que, como el alemán, consumía enormes cantidades de pescado, mucho más en la actualidad, por la reducción de las existencias de carne.

Ausente la justicia de todas las negociaciones llevadas a cabo en Spa, de nada sirven los razonamientos de los hombres peritos ni la misma realidad de los hechos. Despóticamente se quiere aniquilar a un pueblo que podrá haber cometido muchos errores, pero que sólo se le persigue por un delito—el cesarismo,—que es precisamente la fécula que todos los Gobiernos, convertidos en jueces, quieren emplear el aplicar el Tratado de paz. No es de extrañar, pues, que los pueblos, aquellos que sufren y padecen y son víctimas de los descastros de los gobernantes convertidos en oligarcas, pongan un límite a su paciencia y se revelen airados un día, negándose a servir de instrumento de una política a todas luces injusta e inhumana.

Berlín, Julio del 20.

### Imagen del Santísimo Cristo de Limpías

Hemos tenido el gusto de ver la bellísima copia de escultura de gran tamaño que ha hecho el famoso escultor valenciano don Modesto Quilis, y que tiene expuesta estos días en sus talleres de esculptura, Guillén de Castro, 45, frente a los Baños del Hospital, por donde está desfilando toda Valencia piadosa, para admirar la fiel efigie del portentoso Cristo de Limpías, adonde fué el señor Quilis para estudiarla y retener en su inspiración y piedad los rasgos supremos de tan celebrada efigie, por lo que una nuestra entusiasta felicitación tan renombrado artista a las hermosuras que está recibiendo estos días.

Tan hermosa obra está destinada a la parroquia de Cauduás (Coruña), y estará expuesta, según indicios nuestros, hasta el viernes próximo por todo el día.

### Diputación

Presidida por el gobernador civil señor De Sousa se reunió ayer, a las doce y media, la Diputación, para celebrar sesión en pleno.

El secretario dió lectura a la circular de convocatoria y a los artículos 55 y 56 de la ley, referentes a la apertura del período de sesiones.

El gobernador saludó a la Corporación, declarando abierto el período de sesiones. Acto seguido se retiró, ocupando la presidencia don Alfredo Navarro.

Se dió cuenta de la dimisión que presenta el señor Marco Bori del cargo de vicepresidente de la Diputación, por haber sido nombrado gobernador de Cáceres. Se le admitió y se declaró la vacante.

A propuesta de los señores Manteca y Hueso se acordó adherirse al Mensaje de los patateros, acordado en la asamblea del teatro de Olympia.

Se puso a votación la elección de vicepresidente de la Comisión provincial para el ejercicio de 1920-21.

Los liberales y los republicanos abandonaron el salón, y en el escrutinio sólo aparecieron 18 papeletas a favor del señor Burriel Polavieja, y una en blanco.

No habiendo número suficiente, se anuló la votación, y se levantó la sesión.

### Ejercicios espirituales para caballeros en Santo Espíritu del Monte

Desde el día 7 hasta el 11 de Agosto de 1920.

Los señores que deseen practicar los Santos Ejercicios se servirán avisar anticipadamente en la Residencia de los Padres Franciscanos (San Lorenzo, 2), o avisar directamente al Padre Superior del convento de Sancti-Spiritu (Cilet).

### Gobierno civil

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Pocas novedades puedo comunicaros hoy, pues los partes que tengo de la capital y de los pueblos acusan la más perfecta tranquilidad.

Me ha dolido mucho el atentado sindicalista de ayer, y celebro que el autor del hecho esté en la cárcel convicto y confeso. La guardia civil ha estado acorazada y ha evidenciado una vez más su actividad.

Confío en que los forasteros que han venido con motivo de la feria quedarán satisfechos de los festejos organizados hasta el fin de ella, pues me han informado muy satisfactoriamente del preparado para mañana, que parece será un derroche de arte y buen gusto, y de la Batalla de flores, en la que lucharán carruajes que acreditan el genio de los artistas valencianos. Y nada más puedo decirles, sino que mi salud se restablece rápidamente.»

## FERIA DE JULIO

### El día de ayer

Sigue la animación y la alegría por las calles; hay quien dice que la feria comenzó ayer, por el típico festejo del Certamen; pero yo siempre creí que la feria comenzó el 20 de Julio, puesto que mucho antes de que se desencadenasen los toros y las tracas, *tabalet* y *doñaina*, animasen a la gente con el olor a pólvora y notas chillonas de los citados instrumentos, la gente tenía ya especificos, que se vieron concurridísimos y muy dignos de ser incluidos en el programa oficial.

Son manifestaciones deportivas tan necesarias para el desarrollo de nuestra raza, como las manifestaciones del arte lo son para el alma, siempre subyugada ante lo bello y dispuesto siempre a ello.

El resurgir de una raza necesita música, que deleite su espíritu y lo purifique del materialismo mundano y deporte que vigorice su cuerpo.

La feria, como finalidad, debe buscar la misma que la raza, y será obligatorio para toda feria que en sus festejos se combinen la música y el deporte.

Peese a quien pese, la feria empezó el 20, y desde esa fecha hasta ayer, todos los días y todos los festejos han sido brillantísimos, como brillantísima es la feria de este año.

Venga música y deporte.

Los periódicos de la noche anuncian y detallan los preparativos, los valencianos esperan el momento de aplaudir el arte, y desde ayer se encuentran entre nosotros las señoras de Alicante y Castellón, guapas como todas las de esta tierra, que es la verdad y sincero elogio que se puede hacer.

En el festival de la región se estrecharán y formarán un solo lazo y una sola vida Valencia, Castellón y Alicante, y nada mejor que las encargadas de tejer nuestras almas sean las mujeres que, cual hadas, tejerán las almas como las flores en guirnalda de cariflo.

Se une la industria, el comercio, todo progreso material; pero lo une el alma en esta tierra, siempre grande, romántica, aromática de flores de la fusión, nacidas entre rayos de plata, de luna y sol, y bajo el puro azul de este cielo empañado pocas veces por nebulillas caprichosas que vuelan empujadas por brisas de mar entre miradas de poetas soñadores, buscadores de su musa.

Reír, valencianas; mostrar los dientes blancos, color de la pureza, entre el color rojo de nuestros labios, como el rojo de la sangre y la vida humana.

Cuando las carrozas desfilen por la capital, Valencia entera se rendirá su tributo y homenaje en espera de vuestras sonrisas y vuestras miradas.

En el festival aplaudiremos el arte, y ante todo a la mujer.

### Llegada de los alicantinos

Ayer llegaron a nuestra ciudad en un tren mixto de Andalucía las bellas y elegantes señoras Mercedes y Concha Ibargana, Virginia Sevilla, Consuelo Pinalo e Idoia Carlona, que, en representación de Alicante, han de asistir hoy a la Fiesta Regional.

Las graciosas viajeras han venido acompañadas de los condeces de la capital hermana, don Antonio Vidal, don Lorenzo Carbonell, don Vicente López y don Juan Arribas, escoltadas por dos individuos y un cabito de la Guardia municipal montada de Alicante.

En los andenes de la estación fueron recibidos los expedicionarios por una comisión de nuestro Ayuntamiento, que formaban los concejales señores Juan, Cano, Romero y Rosat, el alcalde y concejales de Alicante señores Bono, Ferrer, Póbil y Bonmati, y secretario señor Ferré.

También vino en el mismo tren la notable Banda municipal alicantina, a la que recibió la nuestra, cruzándose con este motivo cariñosas frases, demostrativas de los lazos fraternales que unen a Alicante y Valencia.

### Los castellanones

Poco después llegó, en el tren rápido, la representación de Castellón de la Plana, que viene a asociarse a nuestras fiestas.

La forman las hermosas y distinguidas señoras Elisita y Blancaquita Gasset, Pilar Vicent y Pepita Bueso, a las que acompañan el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Castellón don Enrique Tárrega, síndico don Carlos Selva y concejales don Enrique Ribes y don Juan Avinén, que fueron recibidos por el presidente de la comisión de Nuevos Festejos, teniendo de alcalde don Manuel Juan, concejales señores Marco Miranda, Romero, Miralles, Garcerán, Cano y Tarazona, y artista Jenaro Palau.

La Banda municipal interpretó «Lo cant del valencià», y los aplausos y vivas a Valencia, Castellón y Alicante estallaron entusiastas.

Nuestra cordial salutación a los representantes de Castellón y Alicante, a los cuales sinceramente deseamos grata estancia en Valencia, y que esta estancia sirva para estrechar los lazos entre las tres provincias hermanas.

### Lápidas conmemorativas

A las once de la mañana de ayer se organizó en el Ayuntamiento la comitiva para descubrir tres lápidas conmemorativas en honor de otros tantos varones ilustres.

Se dirigieron primeramente a la calle del Torno de San Gregorio. En dicha comitiva figuraban el alcalde señor Samper, primer teniente de alcalde señor Fagoaga, otros concejales de diferentes sectores políticos y secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso.

El señor Jiménez Valdivieso leyó el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia dando el nombre de Anselmo Clavé a la plaza de la vía, y se recorrió el paño que cubría la lápida.

Luego pronunció un elocuente discurso el señor Capdevila, quien dijo de Clavé que fué uno de los iniciadores de la Asociación de Valencia.

### Cabalgata Región de Levante

#### Alcance del alcalde

Valencianos: Mañana es la Fiesta de la Región. Por las calles de la ciudad van a discurrir unidas las enseñas de las principales ciudades valencianas: Alicante, Alcoy, Castellón, Segorbe y Valencia. Es la primera vez, acaso, en los tiempos modernos, que se realiza una manifestación de esta índole, manifestación de fraternidad entre las provincias hermanas unidas por los vínculos de la historia y de la lengua.

Valencianos: Mañana, la capital de la región debe corresponder a la deferencia de los que han acudido a nuestro llamamiento, y la carrera que recorran debe ser una carrera de triunfo. Os pido colgaduras en los balcones y entusiasmo en la vía pública, para que al volver a sus ciudades los representantes de ellas lleven el convencimiento de que Valencia mantiene vivo el amor a todos los que llevan su nombre, puesto que valencianos se llaman también, y no pretenden hegemonías sobre ellos, sino estrechas relaciones de amor y fraternidad.

Así os lo ruega vuestro alcalde,—Ricardo Samper.

Valencia 3 de Agosto de 1920.

### Organización y carrera

A las cuatro de la tarde se organizará en la Plaza de Toros este gran festival artístico, que seguramente superará a los celebrados en años anteriores, en grandiosidad y refinado gusto.

Recorrerá la carrera siguiente: Plaza de Toros, Colón, Pascual y Ceñís, Pintor Sorolla, plaza Wilson (antes Príncipe Alfonso, lado derecho), Gloria, Llano del Remedio, frente Parque Artillería, plaza de Tetuán, plaza Temple, General Tovar, Peris y Valero (antes Paz), Zaragoza, Miguelete, plaza de la Virgen, Caballeros, Tros-Ali, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Sangre, plaza Emilio Castelar (lado izquierdo), plaza Emilio Castelar, frente al Ateneo Mercantil, Pi y Margall, a la Plaza de Toros, donde se disolverá.

La cabalgata estará formada de la siguiente manera:

Guardia municipal montada, batidores de Victoria Eugenia y banda de clarines.

A continuación, el primer grupo, titulado

### MORELLA Y BENICARLO

obra del artista señor Benedito.

Este grupo, que abre marcha en la cabalgata, lo constituye, en primer lugar, un núcleo de músicos a caballo, costumbre muy popular en Morella.

Segue después la carroza, y representa una gran cabeza coronada con un siml de lo que es la población de Morella.

### CASTELLON Y ALCORA

Obra también de señor Cabrelles.

Delante de la carroza irá un grupo de labradores de pais, representando la fiesta de «Les gayetes».

Seguirá la carroza, en donde predomina una gran figura de castellanense de la montaña, que simula bajar a la llana, en donde florece el naranjo.

En la parte delantera del carro aparece un gran frutero de cerámica de Alcora, rodeado de frutas, y su interior lo ocuparán dos jóvenes, simbolizando a Burriana y Villarreal.

Cuarto grupo.

### ELCHE Y JIJONA

Lo ha dirigido el señor Sanchis Arce.

Abrió marcha un grupo de jjonenses, llevando dulces, turrones, etc., y seguirá la carroza, en donde aparece la cabeza encontrada en sus excavaciones, conocida por «La dama de Elche», la cual ya sostenida sobre un gran capitel.

La parte posterior del carro va rodeada de palmeras ornamentales, sin falta la cabeza del Cura, y delante de la carroza irán varias muchachas con trajes típicos de Elche y Jijona.

Quinto grupo.

### DENIA Y LA MARINA

También ha intervenido en este grupo el señor Sanchis Arce.

Irán delante de la carroza un grupo de muchachos de pais, portando frutas y atributos de la pesca.

La carroza representa las trineas del tiempo de Diana, y en su centro, la figura de dicha diosa, sobre un artístico pedestal.

En la parte anterior del carro aparece sobre las aguas una barca griega, que será ocupada por varias muchachas vestidas con indumentaria helénica, y completará el adorno de la carroza una orla de mariscos de diversas clases.

Sexto grupo.

### ALICANTE Y ALCOY

Obra del señor Benedito.

Abrió marcha en este grupo dos fillos de moros y cristianos, y a continuación, la carroza, que representa, en su parte anterior, un gran caballo marino, y a sus lados dos figuras simbolizando una sirena y al dios del aire Eolo.

Delante del caballo marino, y muy bien simada, una gran orla.

En el centro del carro va una gran rueda de salto de agua, que se pondrá en movimiento durante la carrera de la cabalgata.

Junto a la rueda, una chimenea cerrada por sus lados, y en la parte posterior del carro, varias chicas alconesas, trabajando en la fabricación de papel de fumar.

A este grupo seguirán batidores y banda de clarines de artillería.

Timbales de la ciudad.

Tres carruajes ocupados por los síndicos de Alicante, Castellón y Alcoy, llevados las banderas de dichas ciudades.

Irán, además, representaciones de las mismas y de Valencia.

Séptimo grupo.

### VALENCIA

Ha intervenido el señor Benedito.

Varios típicos labradores a caballo y una labradora, también a caballo, en traje de fiesta.

En la carroza se admiran tres grandes figuras de labradoras, simbolizando las tres ciudades hermanas.

Dichas labradoras sostienen un monumental canastillo de flores, y será ocupado por tres mujeres representativas de las tres regiones.

En la parte posterior del carro aparece una gran portada de columnas selomónicas, y del estilo barroco, recordando la base algunos detalles existentes en la fachada del marqués de Dos Aguas.

Entre las citadas columnas, una pareja de niños vestidos de labrador, se mecen en un columpio.

### Se sigue en segunda página

### Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural.

Farmacia de la Morera

### ROLA CORTALS

### ANIS DEL GALLO

### Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos.

Cuarde, 167 - Teléfono 1.460

3.881 toneladas de barcos para la pesca de costas, la alimentación de Alemania debe reducirse enormemente, circunstancia que agrava la difícil crisis de la vida en un pueblo que, como el alemán, consumía enormes cantidades de pescado, mucho más en la actualidad, por la reducción de las existencias de carne.

Ausente la justicia de todas las negociaciones llevadas a cabo en Spa, de nada sirven los razonamientos de los hombres peritos ni la misma realidad de los hechos. Despóticamente se quiere aniquilar a un pueblo que podrá haber cometido muchos errores, pero que sólo se le persigue por un delito—el cesarismo,—que es precisamente la fécula que todos los Gobiernos, convertidos en jueces, quieren emplear el aplicar el Tratado de paz. No es de extrañar, pues, que los pueblos, aquellos que sufren y padecen y son víctimas de los descastros de los gobernantes convertidos en oligarcas, pongan un límite a su paciencia y se revelen airados un día, negándose a servir de instrumento de una política a todas luces injusta e inhumana.

Berlín, Julio del 20.

## Perales y Ca

### JOYERIA

espacio, se alquila en la Calle del Milagro, núm. 9 Razón: PAZ, 17, Lº

PAZ, M G. Teléfono 40

## Piso principal

espacio, se alquila en la Calle del Milagro, núm. 9 Razón: PAZ, 17, Lº

## Perale y Ca

### JOYERIA

PAZ, M G. Teléfono 40

## Piso principal

espacio, se alquila en la Calle del Milagro, núm. 9 Razón: PAZ, 17, Lº

## Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos.

Cuarde, 167 - Teléfono 1.460

Banquete

Anoche se celebró en el Palacio Municipal de la Exposición el banquete con que el Ayuntamiento de Valencia...

El banquete fue servido por el Ideal Room, y es inútil decir que con toda esplendidez y buen gusto.

Al acto asistieron casi todos los concejales que forman nuestro Ayuntamiento, los señores representantes de los Ayuntamientos homocitados, el Sr. Gobernador, el Sr. Presidente de la Audiencia, representantes de la Prensa, etc.

Al descorcharse el champagne pronunciaron brindis el señor Samper, el gobernador civil y el alcalde de Aloy, señor Espinós.

Al terminar fueron muy aplaudidos. La Banda municipal interpretó durante el banquete selectas composiciones.

Tampoco faltaron las consabidas albas y los bailes típicamente valencianos. Los coros Clavé, que concurren también al acto, cantaron dos de sus más celebradas composiciones, que fueron justamente ovacionadas.

En el Centre Catalá

Celebróse anoche una agradable fiesta en esta casa y distinguida Sociedad.

Varias Sociedades corales catalanas que tenían en el Centre depositadas sus banderas, dieron un concierto, interpretando escogidas obras de su repertorio.

Concurrió también al Centre el ilustre maestro Lamote de Grignon, con algunos profesores de la Banda municipal de Barcelona, siendo agasajados por la Junta y socios de la Sociedad catalana.

Concurso de tracas

Gran concurso de tracas en colores en el café del pabellón del Ayuntamiento, con un premio de 500 pesetas al prototécnico que mejor la confecciona.

Certamen musical

La segunda jornada del Certamen musical llevó ayer a la Plaza una concurrencia que casi la llenó por completo.

El Jurado apareció en su tribuna y se inició el desfile de las bandas, que interpretaron los pasodobles siguientes:

- Banda de Alcedia de Carlet, «Xativa», de don José Ramírez. Municipal de Sueca, «Grato recuerdo», de don Juan Gasó.

Programa para hoy

A las cuatro de la tarde, gran festival de la región de Levante. A las diez y media de la noche, gran concierto musical en la Plaza de Toros, por la brillante Banda Municipal de Barcelona.

A las doce de la noche se disparará en el interior de la capital y en el trayecto de la calle de la Sangre hasta la plaza de la Reina una traca de 800 metros, en colores, cuya confección está a cargo del acreditado prototécnico don Vicente Garió, de Torrente.

Las bandas inscrites en la primera sección: Primitiva, de Puebla de Vallbona; Unión Musical de Liria, «Gaitero», de Nieto. Musical Obrera, de Torrente, «Botifistas», de Lope.

Banda municipal de Valencia, «Lo cant del valencià», de don José Garió. Primitiva, de don J. Palanca. Primitiva, de Puebla de Vallbona, «Trompas del bosque», de don Román de San José.

Unión Musical, de Liria, «Gaitero», de Nieto. Musical Obrera, de Torrente, «Botifistas», de Lope. Banda municipal de Valencia, «Lo cant del valencià», de don José Garió.

Banda municipal de Alicante, «Les Gavroches», de Gabriel Alier. Banda municipal de Barcelona, «Majos y majas», de Nicolás García.

Las bandas inscrites en la primera sección: Primitiva, de Puebla de Vallbona; Unión Musical de Liria, «Gaitero», de Nieto. Musical Obrera, de Torrente, «Botifistas», de Lope.

Las bandas pertenecientes a la sección segunda interpretaron: la abertura de Beethoven, «Egmont», la de Alcedia de Carlet; el poema de Giner, «El festín de Baltasar», la de Sueca; «Majas», abertura de C. Roussel, la de Villamarichante, y «Ecos levantinos», de A. Palanca, la de Cercante.

La Banda municipal de Alicante, dirigida por el maestro Torregrosa, a continuación, interpretó el brillante poema sinfónico del joven maestro Francisco Balaguer, «El poble està en festa». Fue la obra muy gustada y aplaudida, y su autor, que se hallaba en la Plaza, vióse obligado a subir a la tribuna de audiciones para saludar al público, que le aclamaba. Después interpretó la misma banda las bellas y pintorescas danzas de la ópera de Borodine, «El príncipe Igor».

La Banda municipal de Valencia completó ayer la audición de la «suite» de Rimsky Korsakoff, «Scheherazade», interpretando sus tiempos tercero y cuarto con

DESPACHO: Gran Vía del Almenar y Soler. ALMACÉN: Marqués del Turia, 16. hermanos Avenida del Puerto, número 63. Teléfono número 1.679.

Carbones minerales

Grandes existencias en briquetas asturianas (PANES) No compréis briquetas sin antes consultar precios con esta casa, si queréis ver defendidos vuestros intereses.

Especialidad para calderas de vapor

Regantes: ¡¡Mucho ojo!! No olvidéis el Teléfono núm. 1.679

Gremio de Planchadores mecánicos

Por acuerdo de este Gremio, desde el lunes 2 de Agosto queda totalmente suprimida la recogida y reparto a domicilio. Precios únicos y uniformados.

Cuellos fuertes: 0'15 pesetas - Puños de todas formas: 0'20 Planchado Inglés - Tren Modelo - Planchado Gutiérrez Planchado Americano - Planchado Victoria - Planchado Norteamericano y Planchado Alemán.

Transportes por autocamiones

Para los pueblos de la provincia, precios convencionales. Cirilo Amorós, 33

Colegio de Corte y Confección

Bajo la dirección de doña Josefina Puig de Casabona Participa a su numerosa clientela que durante el período de verano tendrá cerradas sus clases de Primera y Segunda enseñanza y las abrirá el día 1.º de Octubre. Para informes y detalles, su propio domicilio, P. Miguelete, 2, pral. VALENCIA. NOTA. Se admiten alumnas internas.

Lo mejor para los niños

PAPELES YHOMAR Farmacia Gamir - San Fernando, 34

Gacetillas

La Junta directiva de la Asociación de Empleados y Obreros municipales obsequió ayer con una suculenta paella a los presidentes de la Federación de Empleados municipales de España y diputado a Cortes don Cándido Barricart, y el de la Asociación de los de Madrid, don Narciso Terragual.

La comida, que resultó selectísima, fué servida en el hermoso y pintoresco chalet que en la Malvarrosa posee nuestro querido amigo el ex concejal don Esteban Cabages, quien, así como su distinguida esposa, hizo los honores de la casa con su característica amabilidad.

Los señores Barricart y Terragual quedaron encantados, tanto de la hermosura del paisaje como del delicado obsequio de la Junta directiva de la Asociación de Empleados municipales de Valencia.

Ha marchado a Requena, con el objeto de atender al restablecimiento de su salud, el Lectoral de esta Metropolitana y Provisor de este Arzobispado, muy ilustre señor doctor don Miguel Sirvent.

Durante su ausencia estará encargado del despacho de los asuntos del Provisor el Viceprovisor, doctor don Rafael Balanzá.

Reiteramos nuestros votos por la salud de nuestro distinguido amigo señor Sirvent.

Por haber sido devuelto a la Ordenación de pagos, para su rectificación, el libramiento de los haberes del mes de Julio próximo pasado, de los maestros de los partidos de Albalá y Onteniente, no se podrá realizar el pago por la respectiva Habilitación hasta últimos de la semana próxima.

Laboratorio estilo Kodak. Trabajo rapidísimo y perfecto, 17, Santa Catalina. Los señores veraneantes pueden tener en 24 horas toda clase de trabajos.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El señor gobernador civil de la provincia ha comunicado a la Cámara de Comercio que, por real orden del Ministerio de Fomento, de conformidad con lo solicitado por dicha corporación y el informe favorable del expresado señor gobernador, se decreta la condona de los derechos de paralización de material y almacenajes devengados por las expediciones llegadas a Valencia durante las huelgas del 1.º al 9 de Mayo y 17 del mismo mes al 3 de Junio.

La Diputación provincial ha sido convocada para celebrar sesión en pleno mañana, a las diez y media.

Don Manuel de Navarrete y Martínez, ha regalado a la biblioteca del Centro de Cultura Valenciana una buena colección de obras editadas por la Real Academia de la Historia, entre las cuales figurarían los gruesos volúmenes en folio de las Cortes de León y de Castilla, la Crónica de Fernando IV y los «Mudéjares», de Fernández y González.

En el tren expreso de Madrid, que llegó con una hora de retraso, regresaron los duraderos a Cortes señores Ferraz y Loygorri.

El doctor Antonio Villanova Ys ha trasladado su consulta de enfermedades internas, corazón-pulmones, a la calle de San Vicente, número 8, primero, de once a una.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—Operaciones verificadas en la semana del 26 al 31 de Julio: Caja de Ahorros.—928 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 82 han sido de nuevos imponentes; 17 ídem a plazo fijo; 14 imposiciones en libreta sin interés; 740 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.013 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 6 ídem sobre fincas; 2 ídem sobre efectos públicos; 1.688 ídem cancelados; 483 ídem renovados; 12 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 743.430'77 pesetas, y una salida de 849.644'84.

Composturas de plumas estilográficas, única casa, 17, Santa Catalina.

El gobernador civil de la provincia ha comunicado a la Cámara de Comercio que, por real orden del Ministerio de Fomento, de conformidad con lo solicitado por dicha Corporación y el informe favorable del señor Sousa, se decreta la condona de los derechos de paralización de material y almacenajes devengados por las expediciones llegadas a Valencia durante las huelgas del 1.º al 9 de Mayo y 17 del mismo mes a 3 de Junio.

El Ayuntamiento de Quesa ingresó ayer en la caja provincial, por contingente, pesetas 550'45.

Don Salvador Arcadio Ferrer Tarazona ha pedido, por conducto de este Gobierno civil, la concesión, caducada, para construir un ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno, en la provincia de Badajoz.

En la Diputación provincial se celebró ayer una subasta para la adquisición de acopios con destino a la reparación de la carretera de Alcira-Pavatera. Provisionalmente le fué adjudicada a don Ricardo Perelló, por la cantidad de 89.975 pesetas.

Las grietas, asperezas y descamaciones del cutis, desaparecen rápidamente con «ESCRERINA», quedando suave y delicioso.

Todos los que deseen ir al Bañerío de los Heróicos de Cořentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Bañerío, etc., pueden solicitarlos en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 769.

Los discos de gramófono más hermosos del catálogo, 17, Santa Catalina.

Don Aguilberto Torres nos comunica que se ha disuelto la Sociedad que giraba bajo el título Torres Hermanos, en esta plaza, y que dicho señor Torres se ha hecho cargo del activo y pasivo de la misma, participando a sus clientes y relaciones y ofreciéndose en su establecimiento, Zaragoza, 9.

Las ESCROFULAS, ANEMIA Y RAQUITISMO DE LOS NIÑOS se curan con la Tintura Yodo-Iónica Fosfatada Selma. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

DIENTES blancos. BOCA sana: usad el ideal y económico dentífrico Germantolina, 0'75 pesetas caja. Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gay y demás.

Necrología

Doctor don Vicente Araçil Orduna

En Paterna, en donde por su edad y achaques residía habitualmente, falleció ayer, con la paz del justo, el respetable y acreditado médico doctor don Vicente Araçil Orduna.

Era natural de Sueca, y aquí en Valencia cursó brillantemente sus estudios y obtuvo por oposición la plaza de médico cirujano del Hospital provincial, que ha servido dilatados años, ganándose la confianza y la estimación de los enfermos y de cuantos necesitaban de sus auxilios.

Católico de la antigua usanza, supo enlazar el ejercicio de su profesión con la práctica de la caridad, siendo incontables los beneficios que a los desvalidos y menesterosos dispensó. Por eso sus más honrosos títulos eran el tener cara de hermandad de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, y ser uno de los más antiguos socios protectores de la Gran Asociación de Beneficencia Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados.

Por su ciencia y virtudes era universalmente respetado; por esto su muerte será muy sentida entre sus numerosas relaciones.

A su apenada viuda la respetable señora doña Ceferina Barra, como a sus afligidos hijos, nuestro querido amigo y celoso sacerdote doctor don Vicente, la Religiosa Reparadora Madre María de la Virgen de los Huertos, la distinguida señora doña Amalia María, de Espejo y doña Ceferina, don Luis, don Joaquín y don Ceferina, enviamos la expresión de nuestro profundo pésame, a la vez que nos asociamos a las penas y sufrimientos que ofrecen por el eterno descanso del que fué durante su paso por este mundo modelo de padres y ejemplar de ciudadanos. Ayer tarde se verificó el entierro, al que acudieron muchos amigos de Valencia, presidiendo el duelo el Canónigo de la Catedral, señor Beltrán; don Vicente y don Joaquín Araçil, hijos del finado; el hijo político don Ricardo Espejo de Hinojosa, el director de la Escuela de Comercio, señor Cobos, y don Cerverasio Roglá.

Doña Encarnación Ortiz Cerveró

Confortada con los Auxilios espirituales, entregó ayer su alma a Dios doña Encarnación Ortiz Cerveró.

Muy de veras nos asociamos a la pena que aflige en estos momentos a sus hermanas, hermano político y demás familia, suplicando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Castellón

Los alpargateros de Villarreal

Como ya decíamos en nuestra anterior crónica, los obreros alpargateros de Villarreal, después de agotada la huelga general y de haber aceptado íntegramente las bases reducidas en presencia del señor gobernador de la provincia, por cuéputas personales surgidas entre estos y uno de los patronos de aquella villa, le declararon el boicot, en cuyo caso los patronos, como acto de camaradería y obrando en consecuencia, declararon el «lock-out», dejando con tal motivo algunos centenares de obreros.

Las autoridades todas de Villarreal venido laborando durante estos días para ver de encontrar una fórmula de arreglo, la cual, y a pesar de todos sus esfuerzos manifestados en las reuniones celebradas ad hoc, no han podido encontrarla más que en la intervención del señor Muñoz, cuyo prestigio social va adquiriendo cada vez más preponderancia ante las acertadas soluciones que ha dado a cuantas huelgas han sido planeadas desde que tomó el mando de nuestra provincia.

Esta mañana, pues, se han reunido en su despacho de este Gobierno civil una representación de obreros y patronos de Villarreal con determinados elementos de mismo ramo y clases de la capital, deliberando largo rato ante nuestra primera autoridad sobre la manera de poder llegar a un arreglo, no habiendo encontrado la solución más que en el mismo programa, aceptado días antes por todos los obreros alpargateros y patronos del mismo ramo de la provincia, incluso los de Villarreal.

A partir de mañana, y rigiéndose en las mismas bases, se levantará el boicot y «lock-out», reanudándose el trabajo en todos los talleres.

Un loco furioso, hiere de gravedad a un anciano

Ayer tarde ocurrió un hecho en Onda, que de no haber intervenido el público, hubiera costado la vida a varios transeúntes.

El hecho a que aludimos es el siguiente: En Onda existe un individuo muy popular, por su afición a la astronomía, el cual padece de vez en cuando unos fuertes ataques que le dan en forma de locura, consecuencia, según nos manifestaron, de su estado alcohólico. Este se llama Antonio y cuenta aproximadamente unos 43 años; todos le distinguen por El Minut.

Ayer tarde encontraba uno de los concejales de aquel Ayuntamiento sentado en la puerta del café situado en la calle de San Miguel, propiedad de José Aguilera, cuando dió la ocasión de que pasara por allí El Minut, el cual empezó a insultar de una manera grosera al referido concejal, enfureciéndose cada vez más, hasta el extremo de que llegó a coger una piedra de considerables dimensiones, con la que intentaba agredirle; a esto saltó uno de los camareros del susodicho café, y con tonos algo violentos consiguió reducirle atrás, en el mismo momento que pasaba por allí un anciano de unos 80 años, que pagó la rabia de aquel loco, quien después de tirarle en el suelo le aplastó la cabeza con aquella piedra, de-

lando al infeliz medio muerto, el cual pudo ser liberado de sus manos por el numeroso público que se encontraba en el café.

El herido se llama Antonio Guinot, Robo sagrado

En la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción de La Vall fué robada una imagen de uno de los ángeles, creyéndose será el autor del robo un mendigo que merodea por la población, vendiendo rosarios.

Agresión frustrada

En el pueblo de Rosell, encerrándose el juez municipal don Vicente Querol Gábarde en la puerta de su domicilio de la calle de la Fuente hablando por Sebastián Vicerolín fué sorprendido por Sebastián Querol Pla, de 19 años, quien apuntándole con una arma de fuego, disparó, fallándole el tiro. El agresor se dió precipitadamente a la fuga, siendo detenido por el alguacil, quien le ocupó, aparte del arma, un cachillo.

El corresponsal.

Alicante

Alicante, 31. El ferrocarril de Hellín a Alicante

Como estaba anunciado, se ha verificado en el Ayuntamiento la asamblea de alcaldes de los pueblos que ha de atravesar la futura línea de ferrocarril de Hellín a Alicante. La asamblea fué presidida por el de Alicante, don Antonio Bono.

Fué propuesta por don Roque Martínez, representante de la Cámara Agrícola de Jumilla, la constitución, con carácter definitivo, de la comisión gestora del ferrocarril.

A este objeto propuso para la presidencia de la misma, al alcalde de Alicante, don Antonio Bono; vicepresidente, al del Pinoso, don Demetrio Payá, y secretarios, al de Hellín, don Jesús Buendía, y a don Conrado Pérez, secretario del Círculo Unión Mercantil, de Alicante. Fué propuesto para otra vicepresidencia de la comisión don Roque Martínez, de Jumilla.

La comisión gestora salió para Murcia, donde visitará al señor La Cierva, interesado en la construcción de este ferrocarril.

Obreros con síntomas de asfixia

Esta mañana, en el puerto, durante la descarga de cloruro de un vapor, se ha registrado un caso de asfixia. Varios obreros, que en el interior del buque trabajaban, a pesar de las precauciones tenidas para el trabajo, no han podido soportar la eliminación de gases del cloruro, siendo extraídos de a bordo con síntomas de asfixia. Fueron llevados a la casa de Socorro, donde se les asistió convenientemente.

Teatrales

Esta noche termina su campaña en el teatro de Verano la compañía dramática de Ricardo Puga. Se despide con «La razón de la locura», de Muñoz Seca. Mañana debutará el ventrílocuo Francisco Sanz y el día 7, la compañía de zarzuela de Eugenio Casals.

El corresponsal.

Las mejores lámparas de luz portátil LAS VENDE

Como ya decíamos en nuestra anterior crónica, los obreros alpargateros de Villarreal, después de agotada la huelga general y de haber aceptado íntegramente las bases reducidas en presencia del señor gobernador de la provincia, por cuéputas personales surgidas entre estos y uno de los patronos de aquella villa, le declararon el boicot, en cuyo caso los patronos, como acto de camaradería y obrando en consecuencia, declararon el «lock-out», dejando con tal motivo algunos centenares de obreros.

Las autoridades todas de Villarreal venido laborando durante estos días para ver de encontrar una fórmula de arreglo, la cual, y a pesar de todos sus esfuerzos manifestados en las reuniones celebradas ad hoc, no han podido encontrarla más que en la intervención del señor Muñoz, cuyo prestigio social va adquiriendo cada vez más preponderancia ante las acertadas soluciones que ha dado a cuantas huelgas han sido planeadas desde que tomó el mando de nuestra provincia.

Esta mañana, pues, se han reunido en su despacho de este Gobierno civil una representación de obreros y patronos de Villarreal con determinados elementos de mismo ramo y clases de la capital, deliberando largo rato ante nuestra primera autoridad sobre la manera de poder llegar a un arreglo, no habiendo encontrado la solución más que en el mismo programa, aceptado días antes por todos los obreros alpargateros y patronos del mismo ramo de la provincia, incluso los de Villarreal.

A partir de mañana, y rigiéndose en las mismas bases, se levantará el boicot y «lock-out», reanudándose el trabajo en todos los talleres.

Un loco furioso, hiere de gravedad a un anciano

Ayer tarde ocurrió un hecho en Onda, que de no haber intervenido el público, hubiera costado la vida a varios transeúntes.

El hecho a que aludimos es el siguiente: En Onda existe un individuo muy popular, por su afición a la astronomía, el cual padece de vez en cuando unos fuertes ataques que le dan en forma de locura, consecuencia, según nos manifestaron, de su estado alcohólico. Este se llama Antonio y cuenta aproximadamente unos 43 años; todos le distinguen por El Minut.

Ayer tarde encontraba uno de los concejales de aquel Ayuntamiento sentado en la puerta del café situado en la calle de San Miguel, propiedad de José Aguilera, cuando dió la ocasión de que pasara por allí El Minut, el cual empezó a insultar de una manera grosera al referido concejal, enfureciéndose cada vez más, hasta el extremo de que llegó a coger una piedra de considerables dimensiones, con la que intentaba agredirle; a esto saltó uno de los camareros del susodicho café, y con tonos algo violentos consiguió reducirle atrás, en el mismo momento que pasaba por allí un anciano de unos 80 años, que pagó la rabia de aquel loco, quien después de tirarle en el suelo le aplastó la cabeza con aquella piedra, de-

Publicaciones

«Americana».—Siguiendo la costumbre de otros años, se suspenderá durante las dos semanas próximas la publicación de las revistas, para dar algún descanso a la redacción y administración de la revista.

Con el número del 31 de Julio se publica los índices del volumen XIII (primer semestre de 1920) a los señores suscritores; los lectores que compran «Americana» en quincenas y librerías podrán adquirirlos por una peseta.

El precio de las tapas para la encuadernación semestral es de cuatro pesetas las de lino (lomo badana), y 2'25 las económicas (todo tela); por el certificado, 0'20 pesetas.

Tomos encuadernados, 18 pesetas (lino), y 12 pesetas (edición económica). Extranjero, 22 y 16'50 pesetas, respectivamente.

Hemos recibido el número 36 de la revista «Arenillas de Orop», que como siempre, es interesante.

Lleva trabajos de Cabedo Torrrens, Luis Jiménez, Cardona García, Ezcurren Sánchez, Felipe Rico, Rafael Pérez y L. Mena.

«La Hormiga de Orop».—No desmerece el número 26 (año XXXVII) de esta excelente ilustración católica, que acabamos de recibir, de los anteriormente publicados, manteniendo con gallardía el prestigio que goza entre las familias cristianas. Publica abundante información del viaje del ministro de la Guerra a Marruecos, fiestas de San Ignacio de Loyola, efectos del temporal en Barcelona, II Congreso de Estudios Vascos, solemne entrada del doctor Guillaumet en la Catedral barcelonesa, entierro de la ex emperatriz Eugenia en Farnborough, y notas de Murcia, Montserrat, San Andrés y Torelló. El texto, interesante y ameno, como de costumbre.

«Crudel expiación», se titula la novela que R. Arteseros Rigal publica esta semana en «El Cuento del Domingo».

«Hellas».—Se ha puesto a la venta el número 51 de esta interesante revista, cuyo sumario es tan variado como interesante. Suscripción, 2'50 pesetas al año.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

«Oro de Ley», en su número 153, de 31 de Julio, une a su escogido texto, completa información gráfica de los principales acontecimientos valencianos y nacionales.

Se ha publicado el número de «La Cruz Roja», órgano de La Cruz Roja, correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio, cuyo sumario es muy interesante.

# La segunda suerte en Valencia La afortunadísima lotería de EL MONIGOTE

El NÚMERO 17.758, premiado con pesetas 60.000 de la segunda suerte, ha sido vendido en

CALLE DE LA PAZ, núm. 21 - (Junto a la nueva joyería de los señores Perales y C.)

En esta Administración han sido, además, vendidos los billetes 17.757 y 17.759, premiados con las aproximaciones del segundo premio, y sesenta billetes más con suertes de 300 pesetas.

Esta privilegiadísima lotería ha vendido, en el transcurso de tres años, cuatro veces el premio gordo y varios otros de 60.000, 10.000, 5.000 y 2.000 pesetas, y muchísimos pequeños, por un total de 2.500.000 pesetas en cuatro años.

Tiene ya a la venta billetes para el gran sorteo de Navidad, que seguramente resultarán premiados.

Precio del billete entero: Ptas. 2.000 Fracción o vigésimo: Ptas. . . . 100 Premio mayor: Ptas. . . . . 12.000.000

## Lotería de El Monigote - Paz, número 21

### Diario religioso

#### SANTORAL

DE HOY. — Santos Domingo de Guzmán, confesor y fundador; Aristarco, Obispo y mártir; Eleuterio y Terulino, mártires, y Agsbo y Eufonio, Obispos.

El oficio y la Misa son de Santo Domingo, con rito doble mayor y color blanco.

DE MAÑANA. — La Dedicación de la Basílica de Santa María la Mayor, en Roma, o Nuestra Señora de las Nieves; y Santos Afre, mártir; Emigdio, Obispo; Cantedio y compañeros, mártires, y Casiano, Obispo.

El oficio y la Misa son de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

#### CULTOS

CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia del convento de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), por la Venex rible Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las seis.

ADORACIÓN NOCTURNA. — Turnos de Corpus Christi y del Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

A JESUS SACRAMENTADO. — Jueves eucarísticos, mañana, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, Misa de Comunión, y en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente a las seis y media y a las ocho, Misa de Comunión.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SEO, PATRONA DE JATIVA. — Mañana, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, la colonia setabense tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, con órgano y letrillado, a la que se invita a todos los hijos de Jativa residentes en Valencia y a los fieles en general.

INDULGENCIA PLENARIA. — Como día de la Dedicación de la Basílica de Santa María la Mayor, pueden los fieles lucrar indulgencia plenaria visitando la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y el altar de Nuestra Señora de los Buenos Libros, en la iglesia del Salvador, por estar agregadas a la Basílica.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN. — Fiesta. En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las diez y media, Misa Solemne, en la que oírán los reverendos Padres Franciscanos y predicará el reverendo Padre Salvador Guitart, de la misma Orden; por la tarde, a las seis, final de novenario, con sermón a cargo del Padre José Pomer, O. P., solemnísima reserva y veneración de la reliquia del Santo Patriarca.

En el convento de Belén, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, acompañamiento de orquesta y pangeirico por el reverendo Padre Enrique Pondal, O. P.

### Psalmeig nocturn

Lema: Oestes de ma Patria

Oh, declinar del jorn, ets l'hora del poeta més preuada!

Era un cap-vespre hermos, lo dia agonisava, i sobre'l cim pesantse d'altíssima montanya, enviand't a Valencia l'últim bes lo pare Sol s'amagava...

Qu'hermosa qu'és ma Patria, la costa valenciana, en estes hores plenes de misteri! en que natura tot engalanada, l'adeu de despedida, al Astre-Rey li canta,

Oh, declinar del jorn, ets l'hora del poeta més preuada!

Es l'hora del repós, se pon lo Sol majestuós... i lo cel empalidat, mentres boirina esfumada d'un vert més fosc revestix a l'arbrada regalada.

Creix la fosca; entre un bell ram d'estreles, en la nit bruna, s'argenta l'lum, pel camp revoçat ja clara lluna.

Valencia dorm... la quietud de la dormida ciutat, dixa oír l'excel·lència d'un remor mig apagat:

Entremig de la foscuria, joganera, rondinant, la clara nit de Turia entona son gloriós cant, que es bell poema d'amor, es tonada vagorosa d'una epopeia de llor a la Patria esplendorosa.

Valencia dorm... pro el poeta, veïador de la hermosura, en la nit callada i quieta, la cançó del riu, més pura recull, i en versos teixida l'oferia a sa Patria benedicta.

Canta el Turia: Salut, noble Valencia, filla augusta del Cid, rica, glanera, desperta de ton somni, escolta'l ritme de les notes del himne que ahui te vull cantar, oh, ma ciutat rialtera!

ahui que te contemple engançada com verge desposada que a son novell espós corre a abraçar, Oh, perla levantina del Mar-Nostré, de més agües naixuda en la ribera, de ton somni desperta, so lo Turia, clar espill, fidel custodi de la historia, que al voreu hui festiva i enfiada, teixida ab ma canteria, porte epopeia de immarceble gloria.

Salve, salve, Valencia, ciutat noble, ma perla levantina; salve, salve, ma Patria venturosa, la més felis i hermosa dels pobles que illumina

lo pare Sol; la perla tú més fina entre totes les que la mar, gojosa, abraça ab ses onades.

Deu somrigué al formate, manant que en tú anuara la dolça primavera; manant que't perfumara l'aura, quan joganera,

al recórrer les frondes i espessures, bresa les flors més pures que adornen tos vergers; per xo la nostra Espanya t'aclama per jardí, oh, Patria aimia!, puix veu que anua en tú la poesia...

Ton cel es pur, ta llum es llum preclara, i hermosa tú com píctica doncella; per xo al voreu tan bella, profanada en los brans de Mahoma, nostre invencible Cid sobre el se llansa com l'irritat lleó que, sa melena espera sacudint, furios asoma, sa tant sobre l'arena

d'abrasador desert, i desllaurante de sos impúdros brans, la fe de Cristo planta en ton profanat cor, mentres a trosos fet limper de torpe Milla Lluna, la Creu del Redenior clava en sa runa.

Per xo, porque eres bella com píctica doncella, veinte alta vegada per l'impura morisma profanada, de ton Guadaaviar oint la queixa, lo gran Conqueridor, lo nostre Jaume, l'illa Daurada deixa

de l'abrá violador que t'oprimia; llansa sobre l'impur Islam ses tropes mai venudes, l'arranca de ses brans, donante bes de pau, i al contemplar tan santa, encisadora, verge i pura, el voreu la hermosura, Patria aimia, te consagra a Maria...

Honor a nostre Rei, cantem, Valencia, a qui'ns doné per fero a la Mare de Deu, consol i amparo dels órfens i afligis; honor al nostre Rei, cantem, doncelles, qui us mireu en mes agües cristalines, textu vos divines,

perque si es sons l'gua vostra bellesa, el gran Jaume deheu la gentilesa. Ab rica dolça parla llemosina qu'ell ens doná tonantme'l nom de llor, teixiu cançons, poetes de ma terra, cantemli tots a chor a qui en la guerra entrava en nom de Deu i de sa Mare, cantemli honor al qu'es nostre Rei-Pare!

El ens doná per Mare i per Patrona a la que ho es del Deu tot infinit, i essent nostra Madona, ton amparo; oh, Valencia!, i jardinera, ta mística pradera ab fruits de santetat ha reflorit.

Dels mártirs francescans la sang, caiguda en tos místics vergers, ha tret florida; oh, Patria benedicta

del gran Vicent, de Santa n'eta Santa Mare, aquell: Temeu i honreu a Deu, qu'es Pare dels pobres pecadors, com feconda llevar caigüen ta terra, l' Sant Pepe Pascual, Francesc de Borja, Beltrán, Gaspar de Bono, el gran Factor, son purs diamants que t donen esplendor.

Eres mare de Sant, mare de sabie; eras Patria d'artistes eminentes i d'heroes fills que saben de sos llavis sellar ab propia sang los juraments. Puix si eres laboriosa, ciutat rica, com pregonen tes fortes i carenes, eres noble i leal, ho testifica la sang del gran Vivar, que hi ha en tes veles com creixes a l'ombra de Maria, [mes, eres niu de la dolça Poesia...

Que n'ets, que n'ets de gran, ciutat vob ab veu callada i muda, [glada, ton Micalet ho diu; oh, Valencia!, que n'ets de gran i santa, per xo ta gloria en nit serena canta la Ninfa de ton riu:

Oh Valencia, la perla de mes agües! al recórrer la gloria que floreia ta santa, excelsa historia, al contemplar ta singular bellesa ahui que't veig festiva i enfiada, comprenc om la tonada del árabe poeta

puga tant tristos versos destilar: es qu'inyora ton horta regalada, i al voreu de Maria custodiada, plora pensant qu'én tú mal podré entrar.

Alegat en ton goig, dones, clutat santa, hui que ton Turia riu gloriós te canta.

Salve, salve Valencia, ciutat noble, ma perla levantina; salve, salve ma Patria venturosa, la més felis i hermosa dels pobles que illumina lo pare Sol; la perla tú més fina entre totes les que la mar gojosa abraça ab ses onades.

Deu somrigué al formate manant que't perfumara la dolça primavera; manant que't perfumara l'aura, quan joganera,

al recórrer les frondes i espessures, bresa les flors més pures que adornen tos vergers; per xo la nostra Espanya t'aclama per jardí, oh, Patria aimia!, puix veu que anua en tú la poesia...

FR. CARLES PERIS GOMEZ. O. F. M.

Ona.

### Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 32 años de prácticos estudios curamos todas las hernias o quebraduras reduciéndolas por volutaminas que sepan.

Valencia: Bajada de San Francisco, 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. **Contente Majanas, 30**

### Hojalata

JOSÉ MARTÍNEZ Y COMPAÑÍA Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

### Barraquetas para Baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

### Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído. Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6 Calle de la Paz, 36, entresuelo

### Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz) A cargo de F. Vilaplana Menú variado - Paella todos los días Cubiertos de 350 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta. NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidat.

### Estaño

JOSÉ MARTÍNEZ Y COMPAÑÍA Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

### IV Centenario de Nuestra Señora del Milagro Patrona de Cocentaina

Comenzó ya. Comenzó el primero de Agosto, superando la grandiosidad del éxito a los no pequeños esfuerzos de la Junta Centenaria. No quiero ocuparme de los continuos y alegres toques de las campanas, ni de los disparos de las bombas y morteretes, ni de los pascos y veladas musicales. Nada diré de la sublimidad y oportunidad de los discursos del señor alcalde, don José María Carbonell, y de don Pedro Colomina, Arcipreste de la localidad, que atrajeron la atención del público en el acto inaugural de descubrir la lápida conmemorativa del IV centenario. No es mi ánimo referir el espectáculo de entusiasmo durante que daba la población entera durante el paseo triunfal de la Patrona, cuando de su santuario se la trasladó a la arciprestal parroquia. Ni mentaré el efecto del incomparable himno centenario, ni la iluminación de la iglesia, ni los vivas y aplausos que se sucedieron sin interrupción.

Voy a ocuparme de una obra de arte, encargada por la Junta centenaria, objeto aquella de continuas visitas y el encanto y admiración de todos: del anda de la Patrona.

Es una grandiosa obra, prodigio del arte escultórico, honra de la escuela valenciana. Su autor, don José María Ponsada Bravo (plaza San Lorenzo, 2, Valencia), Hijo de padres que vieren su primera luz a la sombra del santuario de la Virgen del Milagro, miró con cariño y con entusiasmo este encargo de la Junta centenaria, imprimiendo en él su alma de artista y su sentimentalismo religioso.

Es de estilo barroco compuesto, dorado con oro de veintidós quilates, figuras policromadas con espolín de oro y nubes anacaradas.

Sobre la base del anda, que tiene un derroche de trabajo, de célico gusto, descansan cuatro vástagos atrevidos, que concluyen con graciosas nubes, sosteniendo las gradas, donde está de pie el Papa Nicolás V, entregando el histórico y valioso relicio de la Virgen del Milagro al primer conde de Cocentaina, que, arrodillado y en actitud reverente, se encuentra sobre la base del anda. A la derecha hay un manecbo, de arte moderno, sosteniendo las gradas del trono; y a la izquierda, otro manecbo, de arte antiguo, señala a la venteranda imagen, indicando al ángel tutelador de Cocentaina, simbolizada en el escudo de ésta, que tiene entre sus manos, que la ponga bajo la protección y patronato de la Virgen del Milagro. Como nimbo de gloria hay una artística enrayada con nubes anacaradas, y dos angelitos con flores, que coronan la obra.

De los cuatro ángulos del anda nacen cuatro cartelines con angelitos y querubines, que sostienen cuatro arandelas de metal bruñido, con veinte luces de gas de aire comprimido.

El conjunto eleva el alma a las regiones celestiales, llenándola de gratitud inmensa por el regalo que el cielo hizo a esta tierra bendita. ¡Gloria a la Virgen del Milagro! ¡Prez a la Junta centenaria! Un abrazo afectuoso y una felicitación cordial al señor Ponsada.

E. CARBONELL.

### Eclesiásticas Importantes disposiciones del señor Arzobispo

1. — En Circular que inserta el «Boletín del Arzobispado» correspondiente al 2 del actual, acerca de la actuación social del Clero, documento que no copiamos íntegro por estar dirigido exclusivamente a los señores Sacerdotes, de el reverendísimo Prelado las siguientes disposiciones:

Primera. Prohibimos que, de palabra o por escrito, se desmuerba o combata en público cualquiera entidad que tenga nuestra aprobación.

Segunda. Los Consilios de las parroquias o censores de los períodos vigilarán el cumplimiento de la anterior disposición y nos darán cuenta, si hubiese infracciones de la misma, de las medidas que hayan tomado para corregirlas.

Tercera. No podrá constituirse ninguna obra, entidad, Asociación o agrupación de carácter social, que haya de ostentar el título de católica, sin que previamente se someta el reglamento a la aprobación de nuestra autoridad.

Cuarta. Los Sacerdotes no asistirán, ni menos tomarán parte en ningún acto de carácter social, ni cooperarán a él sin haber antes nuestra autorización.

Quinta. Los reverendos señores Párrocos enterarán a su respectivo Clero del contenido de la presente Circular.

II. — En otra Circular del mismo reverendísimo Prelado, después de insertar textualmente la importante resolución de la Sagrada Congregación del Concilio, fecha 21 de Junio de 1919, acerca de la reducción del número de Beneficiados en esta diócesis, el señor Arzobispo, en uso de las facultades que se le otorgan por el Sumo Pontífice, declara en suspenso la provisión de las vacantes que existan y que en el sucesivo se produzcan en todas las Comunidades de Beneficiados, Coadjutores de esta diócesis, y dispone que se proceda a la petición de votos y a oír a las Comunidades de cada una de las iglesias en particular, a fin de fijar para cada una las amortizaciones que deban hacerse y la aplicación que deba darse a las rentas resultantes de dichas amortizaciones, así como procurar la seguridad de que no se reduzcan las cargas.

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE JULIO. — La Habilitación de Culto y Clero anuncia que desde hoy 4 hasta el 14, quedará abierto el pago del mes de Julio para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

PROVISIÓN DE UN BENEFICIO. — La vacante producida en el cuerpo de Beneficiados de esta Metropolitana por el fallecimiento de don Florencio Chapa Cortés (q. e. p. d.) corresponde prorevertir, si no estamos equivocados, al reverendísimo Prelado, con el Cabildo Metropolitano.

Como quiera que ya está completo el número de Beneficiados de oposición que ha de haber en esta Metropolitana, con arreglo al Decreto Concordado de 6 Diciembre de 1888, en adelante los Beneficios que vacuen en esta Catedral serán provistos en la misma forma que los obtuvo el Beneficiado que produzca la vacante.

LLEGADA DE UN PRELADO AMERICANO. — Tiene anunciada la venida a Valencia, para uno de los días de la presente semana, el señor Arzobispo de Angelópolis o Puebla de los Angeles, Sede Metropolitana de Méjico, que, procedente de Roma, se propone visitar algunas capitales de España.

Se hospedará en el Colegio de las Religiosas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús.

BOLETIN DEL ARZOBISPADO. — El número 1.861 contiene, además de las dos importantes circulares de que damos más arriba cuenta, las siguientes materias: Beneficio Apostólico. — Cédula de citación. — Encíclica de Su Santidad sobre la reconciliación cristiana de la paz. — Motu proprio del Papa Benedicto XV concediendo el uso del rosario a los Obispos de las Ordenes Religiosas. — Solución de los casos y cuestiones señalados para las conferencias órfes del mes de Julio. — Coronación canónica de la imagen de San José de la Montaña y recomendación a los Párrocos para que cooperen al esplendor de las fiestas que se preparan.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN «DEPURASA» (Licor antiestafilocócico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

# NEUTRÁCIDO ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICIÓN NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE Primer Certamen a que ha concurrido Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del ESTOMAGO :: HIGADO :: E :: INTESTINOS FRASCO, 6 PESETAS. FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN : SEVILLA De venta en Valencia: A. GAMIR, y buenas farmacias y droguerías.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

crisiano; pero en el primer Pater noster, que lo sabía en latin, aunque no entendía el idioma, abrísete la boca con un hostezco, sintió como una rayada de dolor, y pensó, sin dejar por eso de rezar en latin, que tenía hambre.

Precisamente, al llegar al panem nostrum quotidianum, tendió los ojos por la habitación, y ya no fué dueño de sí para seguir en sus rezos; ofreciósele delante una mesa llena de fiambras y bizarramente aderezada. El Señor no sólo le daba pan, sino anguillas y truchas del Miño para aquel día y el siguiente, por grande que fuera su apetito; pollas asadas, vaca cocida y una cabeza de jabali, manjar que nunca faltaba en las buenas mesas de aquel tiempo. Por supuesto, que quien se acordó de satisfacer el hambre no se olvidó de proveer a la sed; pero, en honor de la verdad, es menester decir que la bebida no correspondía a la grandeza de las viandas: estaba reducida a un líquido cristalino, en el cual probablemente vivían bien bolgadas el día anterior las truchas y las anguillas.

El paje del Obispo empezó a comer, casi sin haber acabado la bendición de la mesa, y el misterioso anfitrión que le regalaba no podía quejarse por impertinente y descontentadizo que fuera, del poco aprecio que del regalo hacía el joven huésped.

Es cosa averiguada que mientras se come, por grande que sea el apetito, se puede pensar en otra cosa que no sea en los manjares, y extenderse la vista por un radio más dilatado que el de la mesa; y el esto no fuera tan notorio, el paje nos

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

fuese. Frunció las cejas displicente, y determinó no darse por entendido.

Venció, sin embargo, la curiosidad; tornó el semblante ceñudo, y vió a la reina, que por una puerta falsa acababa de entrar en cabellos, sin tocas y sin manto, con una simple túnica blanca le manga larga, y recogida en pliegues a la cintura por un ceñidor de hilos de oro. La expresión de su rostro era distinta de otras veces; había en él cierta idealidad que antes parecía delirio, y en medio de una grande pasión, cierto convencimiento de su propia dignidad.

El manecbo desarrugó el ceño. ¡Jamás había visto una mujer tan hermosa! Levantóse con respeto, y bajó luego los ojos avergonzado.

Doña Urraca se sonrió en lo íntimo de su pecho.

— Buenos días — le dijo afable, — señor prisionero. No he menester preguntaros cómo habéis pasado la noche, puesto que no habéis sentido la transformación verificada aquí mientras profundamente dormiais; y con respecto del apetito, el destroz que observo en la mesa me lo está indicando. ¿Y los pies?

— Ni me acordaba ya del formoteo, señora — respondió tímidamente el peregrino.

— Siéntate, sin embargo, Ramiro; sentémonos.

También el paje se hallaba en uno de sus bonísticos días. El sueño de diez horas, el substancial y abundante almuerzo y aquellos placenteros rayos del sol que penetraban por las rejías, habíanle restau-

DOÑA URRACA DE CASTILLA

oía la relación cien veces repetida de los apuros de viole! ¡Con qué emboboso le miraba cuando, decidido a arrostrar nuevos peligros, se comprometió a llevar la carta del príncipe! ¡Con qué ternura le oía hablar de su anciana madre, y cuán bien hallados estaban el uno junto al otro sin decirse una palabra, sin mirarse siquiera, gozando de una dulce satisfacción en sentir cada cual los suspiros del otro!

Ni el más pequeño favor, ni la demostración más leve de sus íntimos sentimientos, podían notarse entre ellos, y sus corazones, sin embargo, latían acordes y mutuamente, y por un efecto puramente simpático comprendían aquella dulcísima armonía, y la comprendían ellos solos, y se aspiraban a más como dos palmeras que viven juntas y que, sin aproximarse jamás, tienen la existencia tan enlazada por un hilo misterioso, que no puede romperse sin herir a entrambas a un mismo tiempo.

En ella no había visto esos extremos de amor, esas inconcebibles contradicciones de doña Urraca; pero mientras ésta procuraba halagar su ambición, y fascinarle con miradas seductoras, o con lágrimas enternecedoras, aquella sólo le daba indicios de cariño por consejos, con que le fortalecía para proseguir animoso en la senda de la virtud y del honor.

Cuando más prendado estaba de su plan y más resuelto a desdefiar a la reina, sintió detrás orullir sedas y arrastrar vestidos y el subreñento de una persona que acababa de subir muchas y muy pendientes escaleras.

Sin volver los ojos conoció Ramiro cuyo

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

lo probaría, que, con la boca llena, observaba en la habitación, ora un cómodo sitio en que antes no había reparado, ora una mesa que le parecía venida por arte de encantamiento, ora unos vestidos de finísimo paño con su birrete de vellorí, que estaban allí como llovidos del cielo; ora un laúd que en la mesa yacía, convidando al esparcimiento del ánimo con sus dulcísimos sonos.

Maravillado asaz el buen Ramiro de aquella súbita transformación, empezó a sospechar si todo aquello sería obra de hechiceros, y miraba las vlandas con cierta prevención, pareciéndole que siendo cosa por milias artes venida no debía tocarlas, ni menos darles acogida en su estómago. La observación podía ser exacta, pero era un poco tardía. Ramiro había despedido de una sentada cuanto necesitaba para tener todos los enemigos en el cuerpo y ser calificado de poseo.

Dicen los fisiólogos que después de comer queda el espíritu como embotado, y el entredimiento sumido en una especie de letargo, que le roba toda su perspicacia; no les disputamos semejante aserción; tal vez convengamos con dichos señores en que los grandes rasgos de ingenio, las sublimes inspiraciones poéticas y las sutiles distinciones teológicas y metafísicas no han nacido de estómago ahitos; pero también es preciso que los sudichos fisiólogos nos concedan que de estómago convexo, apertaminado y transparente, no pueden salir apreciaciones exactas de los hechos. El hambre tiene un lente, con el cual se ven todas las cosas teñidas de un color amarillento, y el cristaj verdade-

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, Cura de reposo

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON, Gran Casino Teatro, Grandes parques y lago navegable, Habitaciones desde una peseta, Comidas desde seis pesetas

¡Lo más moderno!! Con 12 meses de crédito

Se adquieren toda clase de discos y las famosas máquinas parlantes

Hispania Los discos del día Las corsarias (Completa)

El as - Los leones de Castilla - A la vora del río, mare... - De Madrid al infierno, Impresionados por la Compañía del Gramófono LA VOZ DE SU AMO. Discos doble cara, desde 5 ptas. Arturo March, B sbe, 11, Valencia

POMPAS FÚNEBRES Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Table with columns: Calle, núm., Teléfono, and Sucursal description (e.g., Vila Panderola, La Funeraria, M. Rico, New Funeraria, Pau y Borrás, Vicente Crú, M. Prats, La Soledad, Liadró y C., Ismael Mora, Ramón Martí, José Lleó, José Mares, Estanislao Novillo, Pascual Camps).

Cabañal:

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig), José Ferrer

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

GANGAS PARA DESFONDAR Y RIEGOS

Por no necesitarlo ya se vende con gran rebaja de su coste un arado de desfondar de 60 centímetros de profundidad con su correspondiente maacate, cable y demás accesorios, dispuesto para funcionar. Otro arado de desfondar de 40 centímetros. Una noria con sus angulones para una profundidad de 10 metros. Darán razón: plaza de Mosen Milá (antes Mosca), 4, todos los días no festivos, de 11 a 1.

Local

Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén. Gratificaremos al tiempo de firmar el recibo a quien lo proporcione. Informes: UNION FABRIL, Nave, 7.

ORBITA S. A. (Antes Bar-Lox) MAR 8

RECONINGTON, ANDERWOOD, DONARCA, SONTA etc. ALQUILER DESEDE 10 PTAS MES PEDIR CATALOGO

Bordadoras a máquina

A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos fama en cantidad. Trabajo todo el año. Aduardos, 2, 2.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, inyecciones, tiñas, calvicie, catarros, lupus, eccemas, etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica de matelógica, Doctor M. NAVARRO Eras, 12, Manises.

Moto y sidecar

Se vende una Harley Davidson, casi nueva y a toda prueba, por precio reducido. Razón: de once a una. Calle Comde Montornés, núm. 28, despacho.

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES Salidas fijas todos los sábados al mediodía. PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses. Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y con todos los novisismos adelantados de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes. Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool. Informes: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E Ciro, teléfono 3265

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720 Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929 Delegado, D. BENITO ALTEI, Mar. 23.-VALENCIA

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o peladitos) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación. Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Antigüedades

Se compran toda clase de objetos antiguos, pagándolos a buenos precios. Molino de la Robella, 3, bajo

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas El vapor BARCELONA, saldrá el día 6 de Agosto, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA. SERVICIO AL BRASIL - PLATA Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Subasta Taller mecánico de relojería

de Federico Benavent de Federio Benavent Aparatos, diagramas y discos de todas clases compra, cambio y venta, en nuevo, lo más moderno del día. A la vora del río, mare... y cuatro números de "Las corsarias", última novedad. Aparatos desde 25 pesetas, agudas de las mejores marcas, desde una peseta hasta de 200. Sobres muy baratos para conservar los discos. Único para la composición en Valencia. Se hacen piezas de todas clases, curadas de todos los materiales. No deje de visitar esta casa, calle Campanero, 14, Valencia, y ahorra dinero.

En Valencia

Una casa baja y otra de patio con entresuelo a la izquierda de la fachada y dos habitaciones, situada en la plaza de San Felipe, número 10. La titulación y pliego de condiciones están de manuscrito en el corredor de la casa y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Linea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente CABO S. SEBASTIAN Saldrá de este puerto el día 4 del actual, directo para Tarazona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasaje. CABO SAN MARTIN Saldrá de este puerto el día 4 del actual, directo para Tarazona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasaje. CABO TORIÑANA Saldrá de este puerto el día 6 del actual, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Alto señores Compra-venta de fincas

Tengo casas en el centro y ensanche de Valencia, de todos precios y gustos, visitarme y se convencerán; tengo pisos sueltos, fincas huertas, huertos, secanos, masías, terrenos y chalets, cerquita de Valencia, como deseen. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas de dentro y fuera de Valencia y subastas, todo con buena realta. Año-corredor de fincas colegiado. Despacho: de 3 a 12 y de 2 a 4. Home de los Apóstoles, 6.

Profesor

Preparación sólida de asignaturas de bachillerato, comercio, magisterio y náutica. Razón: en esta Administración.

Vendo

fábrica nueva, completa y moderna, con prensa hidráulica y motor eléctrico, para la elaboración de aceites de oliva y cacahuet, con cuatro depósitos de 600 litros cada uno y demás accesorios propios para dicha industria. Solo ha trabajado un año; es negocio sencillo y de grandes rendimientos. Razón: carretera de Barcelona, 112 San Geronimo, Valencia.

Colocación

Joven de imborrables referencias, con fianza en metálico e hipoteca, se ofrece para cargo, colaborador o cargo análogo. Escribir: A. Moltó, Guillem de Castro, 10, 2.ª derecha.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro en sus cascos. Librería de Real Compañía, 24.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

DOÑA URRACA DE CASTILLA

ramente claro no debe tener olor ninguno. Aunque parezca que no, viene esto a cuento de que el paje, después de haber almorzado, ya veía las cosas con otra serenidad y discurría más acertadamente sobre lo que le estaba pasando. Cayó luego en la cuenta de que la reina estaba enamorada de él, y que si en aquella torre le habían arrado, si tan privado de trato y de comunicación le tenía, no era por causarle daño y darle castigo, sino porque no cometiese indiscreción alguna hablando a nadie confianza de sus amores. No iba el paje muy descomulgado; pero con todo no dió en el hilo. Momentos hubo de estar a punto de saltarse con la satisfacción de la vanidad, tan propia en un mozo de 19 años; pero a incipiente sondeja tornóse en expresión de terror, cuando recordó el mal gesto y la cara de vinagre que le puso Gutierre Fernández de Castro al salir del cuarto de la reina y al conducirlo a la torre. Bueno es situarse las miradas y ganarse el corazón de una princesa; pero si esta distinción proporcionaba a favorecida la alta honra de morir ahorcado por orden del conde de los Notarios, ya perdonaría él de la mejor voluntad el bulto por el coscorrón. Esta idea mandita hizo que el peregrino se rascase la mollera más de cuatro veces precisamente donde no lo pletaba; hizo también sudar el agua que había bebido, y removerse, y dar a todos los diablos las frutas y angustias, el jamón y el almuerzo en masa, y los vestidos que

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

vos con el taid por añadidura, y hasta la reina misma, si hemos de ser fieles oronistas. —Señor, ¡cuánto mejor me iba—decía el paje—con los amores de Elvira de Trava, si es que que amores aquellos pueden llamarse... porque yo juro y perjuro que la tengo más respeto que carifio, y más inclinación natural que pasión extrema! ¡Qué dulzura aquélla, qué sosiego y qué libertad en el ánimo!... Ramiro, sin embargo, para oponer una imagen a otra, una afición a otra afición, sin andarse en los escrúpulos, reparos y miramientos que expuso a su desdichado compañero de viaje, en ocasión del latigazo, se dió por enamorado de doña Elvira, y desde aquel punto la escogió y quiso tenerla por señora de sus pensamientos. De aquí pasó, naturalmente, a comparaciones entre sí; y como las comparaciones personales siempre son odiosas, en las gracias exteriores, en la hermosura corporal, no salió muy airosa la bastarda de Trava; todo lo más que pudo hacer en su favor fué usar de la fórmula eclesiástica transéit; pero con respecto a lo más noble de la fama, lo intachable de la virtud, no hay que decir cuál se llevaría la palma. Una y otra señora le habían mostrado particular afecto; pero la de Trava no sólo se continuó dentro de los límites del respeto, sino de puro honesto comedido, antojábase al mozo un poco frío y desapegado. Sin embargo, con qué afición él se

DOÑA URRACA DE CASTILLA

rado las fuerzas y restituido al semblante su habitual expresión y lozanía. Era Ramiro, como llevamos dicho, algo moreno, de buen color, redomado de cara, barbarampino, de ojos negros, rasgados y expresivos; la nariz, aguilena; la boca, un poco grande, pero de labios delgados y de suavísimo carmin teñidos, que dejaban ver, cuando hablaba o se sonreía, dos hileras de dientes menudos y de blanquísimo esmalte; mediano de estatura, aunque no completamente desarrollada; gallardo de continente, pero encogido en sus ademanes por falta de mundo; vivo de cuerpo, pronto de condición, si bien contenido por la reflexión y la piedad, y más sencillo y candoroso que socarrón y melicioso. No hay que decir si doña Urraca dejaría de pasar en cuenta la mejoría del manco. —Ramiro—le dijo después de un breve rato, —tienes ahí vestidos nuevos; el hábito de peregrino más bien lo llevabas por disfraz, y de consiguiente, el Apóstol Santiago no se debe enfiadar ni resentir de que te lo quites; antes bien, debe alegrarse en que oese tan inútil superchería. —Estoy decidido a no recibir de vos más que lo necesario para vivir—respondió el paje bajando los ojos y principiendo a llevar a cabo su proyecto. —¿Por qué? —Porque no soy fibro, y el cautivo se envilece admitiendo favores de su dueño. —¿Yer me parecías más dispuesto... —De ayer acá he reflexionado mucha, —Y más acabado por...

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

el paje, dando de mano a sus conjeturas, cavilaciones, pesquisas y desatinos, se tendió en el sudoroso mueble, quedándose a los dos minutos como un tronco. Ya se ve, Ramiro no era un héroe de novela, sino un hombre de carne y hueso como nosotros, y más que hombre todavía para el caso, pues era chico; traía sobre su ánima diez o doce jornadas a pie, amén de la anterior de Santiago a Lugo, que si bien fué a caballo, como hecha más que al trote, contra su gusto, y durante la noche y buena parte del día, le hubiera dado él de buena gana por todas las otras. Agréguese a esto que para término de su viaje le habían hecho descansar, aunque no tan largo rato como don Gutierre quería, en el fermentado lecho del tormento, y pensadas bien todas estas razones, díjosenos si no la tenía el paje para dormirse. Durmióse, en efecto, largo rato; tan largo, que de un tirón se llevó hasta el amanecer del siguiente día, en que el sol espléndido penetrando por las rejías de la torre y tiñendo con sus dulces y alegres rayos el techo mal ensamblado del aposento, dábale un aire de fiesta y de reposo, que disminuía por mitad los horrores de la cárcel. Tal vez porque no hay ninguna intolerable con tal que de ella se vislumbra ese astro magnífico, viva imagen del padre universal de lo criado, los gigantes han construido los calabozos debajo de la tierra. No era ésta la más dulce sorpresa que le esperaba; incorporóse en el lecho, que por cierto le parecía más duro que cuando lo cogió; rotó sus oraciones como buda

# ESPAÑA AL DIA

## PRENSA OFICIAL

### GACETA DE MADRID

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando que se establezca una sección del cuerpo de Carabineros en la Subsecretaría de Hacienda, y dictando reglas para su funcionamiento.

Anunciando la forma de ingreso mediante examen de aptitud y reconocimiento médico, en el cuerpo de Seguridad, en las capitales de Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, La Coruña y Zaragoza.

Concurso para la provisión de las plazas vacantes de inspectores provinciales de Sanidad.

Proyecto de reglamento para la uniformación de uniforme del cuerpo de Seguridad en todas las provincias de España.

Fiando en 2.500 pesetas el sueldo de los profesores de Religión de los Institutos. Disponiendo que hasta el próximo año queden en vigor los preceptos legislativos de 13 de Marzo último, sobre presupuestos provinciales y municipales.

Item que deben continuarse en la misma forma los contratos de las Diputaciones provinciales sobre construcción de caminos.

Anunciando que Bélgica ha suspendido los permisos de exportación de salvado.

## EN LOS MINISTERIOS

### GOBERNACION

El señor Bergamín, al recibir esta mañana a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

«He impuesto dos multas al periódico «El Sol», por infracción de la real orden sobre el precio de los periódicos. Si reinciden, me verá obligado a decretar la suspensión del periódico.»

No soy partidario de este régimen; pero me veo obligado a cumplirlo, por hallarse consignado en la «Gaceta».

Ha sido resuelta la huelga de los obreros de Marios, quedando libre de huelgas toda la provincia de Jaén.

También ha quedado resuelta la huelga de alparagatos de Eche, resultando importante esta solución, que esperaban todos los obreros de la provincia.

Los obreros establecerán Cajas de Ahorro, y los patronos concederán un aumento del 3 por 100 en todos los sueldos, con destino a dichas Cajas.

Si son ciertas las noticias que tengo, es muy plausible la campaña que realiza en Asturias el socialista don Teodomiro Menéndez, excitando a los obreros a la concordia y aconsejándoles que sometan sus diferencias con los patronos a un arbitraje.

Mañana llegará el señor Dato, y a las cinco de la tarde celebraremos Consejo.

Probablemente regresará también mañana el señor Ortúño.

Don Alfonso vendrá a Madrid a fines de mes, para presidir un Consejo.

### INSTRUCCION PUBLICA

En el Ministerio se ha facilitado una nota oficiosa negando que el registro en la concepción del escalafón del Magisterio sea culpa de dicho departamento.

El escalafón está ya ultimado y en disposición de ser llevado a la imprenta.

### MARINA

En el Ministerio de Marina se advierte gran revuelo, con motivo de la cuestión de las plantillas.

Un periódico publica esta noche una información diciendo que el origen de la cuestión debe buscarse en el problema que planteó la creación de las bases navales.

Se hicieron gestiones para que los mandos no se concedieran al Ejército; el resultado de la gestión, laboriosa y no exenta de incidentes, fué la organización de los cuadros de oficiales.

El proyecto pasó a la Junta superior, y una vez modificado, fué remitido al señor Dato, quien lo tiene guardado, sin atenderse a resolver.

La plantilla de Sanidad quedará constituida por ocho subinspecciones de primera, 14 de segunda, 70 médicos mayores, 68 primeros y nueve segundos.

La plantilla administrativa constará de 13 subintendentes, seis comisarios de primera, 52 de segunda, 104 contadores de navío y 35 de fragata.

En el Cuerpo Jurídico se hacen también aumentos de consideración.

En Ingenieros y Artillería, las ventajas son menores.

Se hace preciso que la próxima convocatoria sea numerosa.

La misma información asegura que el señor Dato se encuentra fatigado y desea abandonar la cartera de Marina.

### Concurso

Se ha anunciado concurso para la realización de las obras de la nueva cárcel de mujeres de Madrid, a partir del 6 de Noviembre próximo.

### Dos comisiones

Esta mañana estuvieron dos comisiones en Gobernación: una de Pastrana y Sigüenza, para solicitar la concesión de un crédito para aliviar la situación de las familias necesitadas a consecuencia de las tormentas. La otra comisión era del Tago, e hizo entrega al subsecretario del título de hijo adoptivo de dicha villa.

### Petición

Una representación de mineros de Asturias, de la Papetera Española y de Ascendentes de Galicia, han visitado al ministro de Hacienda, pidiéndole prohíba la exportación de madera en aquella región, por privar a la producción minera y papetera de elementos necesarios para el desenvolvimiento de dichas industrias, hasta el punto de que podría originarse la paralización de las mismas.

El ministro les ha manifestado que estudiará el asunto, buscando una solución que armonice los intereses de los productores y de los consumidores.

### Riña sangrienta

En la calle de San Millán se ha desatrollado esta mañana un sangriento suceso.

Un individuo llamado Juan Arana, de 27 años, pasó la noche bebiendo en diferentes tabernas con un amigo.

Este, en uno de los tabernáculos, promovió un escándalo, desafiando a otros individuos a contender en la vía pública.

Aceptado el reto, Juan Arana se enfrentó entre los contendientes, resultando con heridas graves en diferentes partes del cuerpo.

## La Dirección de Comunicaciones

En Gobernación se ha dicho esta tarde que se ha posesionado interinamente de la Dirección general de Comunicaciones, en ausencia del conde de Colómbi, el subsecretario señor Ruano.

### Choque de motocicletas

En la carretera de Pozuelo chocaron dos motocicletas.

Una de ellas iba ocupada por un extranjero y su señora.

Del extranjero resultó herido grave y el primero de los citados ocupantes.

### Proyecto de Sindicato.—Próxima huelga

Almería.—Para la constitución de un Sindicato se reunieron en asamblea los empleados de escritorio y los dependientes de comercio.

Uno de los concurrentes se declaró contrario a la formación del Sindicato.

Se promovió gran escándalo y el delegado del gobernador hubo de levantar la sesión.

Esta mañana, al presentarse en sus oficinas los empleados de escritorio firmantes de la convocatoria para la asamblea, fueron despedidos por sus respectivos jefes.

El despido de estos empleados motivará una huelga de todos los dependientes de comercio, empleados de despachos y casas de banca.

### Peticiones ferroviarias

Salamanca.—Los obreros ferroviarios de la línea de Medina a Salamanca acordaron separarse de la Alianza Nacional y seguir en la Unión Ferroviaria.

Piden una paga extraordinaria y plus de guerra, proponiéndose ir a la huelga si se les niega.

### Se agrava lo de Riotinto

Sevilla.—El director de las minas de Riotinto ha dado la orden a la guardia civil para que haga averiguaciones de las casas propiedad de la Compañía que puedan ser objeto de desahucio, siempre que los obreros que las habitaban se hayan ausentado a causa de la huelga, aunque sigan habiéndolas las familias.

Esto ha producido indignación. Se ha recibido una carta de Llanera alentando a los mineros a que persistan en su actitud hasta vencer.

### Curandero a la cárcel

Vigo.—En Redondela, Florida Castro llamó a un curandero para que la asistiera, falleciendo la pobre mujer.

El curandero ha ingresado en la cárcel.

### Atropello

Alcoy.—Un camión se desvió en la calle de Polavieja, destrozando el escapearte de una tienda y atropellando a un anciano llamado Joaquín Ripoll, que falleció en el hospital, a donde fué conducido.

### Pescadores ahogados

Bilbao.—De Somorrostro comunican que en la Peña Camarón se hallaba pescando un hombre llamado Ramón Mierza, en compañía de un hijo suyo de once años.

Ambos se internaron mar adentro, siendo arrastrados por la corriente y pereciendo ahogados.

### Riña

Bilbao.—En una taberna de la calle Anchuri cuestionaron José y Antonio Crespo, con Mariano Carrotero.

El Mariano agredió a José con una navaja; pero éste pudo quitarle el arma, y con ella asestarle varias puñaladas, matándole.

### Mitines republicanos

Vitoria.—Se verificaron los anunciados actos republicanos.

Asistió mucho público. Se comentó la ausencia del señor Lerroux.

Algún orador se ocupó de esta ausencia en términos de censura, y dijo que los republicanos no creen ya en los santones.

### Cierre de una cooperativa

Valladolid.—La Cooperativa Obrera ha cerrado.

Parece que obedece el cierre a la mala administración de la misma.

### Dice Dato

San Sebastián.—El señor Dato ha manifestado esta tarde que el vizconde de Eza ha regresado a Madrid.

Mañana marchará él a Madrid, con objeto de presidir el Consejo que se ha de celebrar a las cinco de la tarde.

Ha sido firmado el decreto que concede el título de conde de Torrenueva en favor de don Mariano Foronda.

Don Alfonso ha marchado a las tres de la tarde a Santander.

## El General de las Trinitarias

Bilbao.—Ha llegado el General de las Trinitarias, para visitar las residencias de España.

Ha sido cumplimentado por las autoridades.

### Las huelgas

Bilbao.—En los muelles hay tranquilidad.

Se ha reanudado el trabajo con fuerzas que protegen a los trabajadores.

Los dueños de los carros han despedido a los obreros, que se negaron a levantar las mercancías del muelle y descargar el trigo argentino.

En Durango hoy lo han realizado obreros afiliados a la Casa del Pueblo.

## LA PRENSA

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL Publica como artículo de fondo una crítica humorística, titulada «De Madrid al cielo».

Expone en ella el estado actual de Madrid, lleno de privaciones para el vecindario, por la carestía de las subsistencias, censurando la gestión del Gobierno.

### EL SIGLO FUTURO

Trata del límite que separa lo necesario de lo superfluo.

Aduce textos de varios autores y traductores de Sociología, y cita casos históricos, como la vida del Cardenal Cisneros, que huýo del boato y de los gastos que se llaman de representación.

A este propósito reproduce la carta que dirigió el Papa al Cardenal Cisneros, en la que lo dice que debe guardar el justo medio, es decir, ni vida demasiado fastuosa ni demasiado pobre, dando a la dignidad del cargo lo que requiere para su decoro.

A estas normas deben atenderse los católicos.

### EL DEBATE

Publica una carta de Alemania sobre el funcionamiento de la Cámara Social alemana.

### EL CORREO ESPAÑOL

Habla de la situación política y del optimismo de los datistas.

Contra ese optimismo expone la situación del país, empobrecido.

Deduce que estos caminos conducen a las revoluciones, que siguen invariablemente la parábola natural, como dijo Aparisi, pues todas tienen su órbita.

### El ferrocarril directo

Madrid-Valencia Esta tarde se ha celebrado sesión en la Diputación provincial.

Salvo algunos votos en contra, los diputados se han mostrado conformes en aprobar la proposición hecha por la Diputación de Valencia, relativa a la ejecución del proyecto.

Dicha proposición consiste en prorrogar la subasta para dar lugar a que durante los cuarenta días del aplazamiento pueda el señor Pedraza firmar la escritura y hacer el depósito necesario con tiempo suficiente, y en caso de que esto no se realice, las Diputaciones de Madrid y Valencia recabarán su libertad de acción y solicitarán del Gobierno la construcción del ferrocarril según las orientaciones que se estimen más convenientes.

### Los cambios

La escasez y falta de negocios en Bolsa no puede llegar a más, siendo muy notable la falta de contrataciones.

El interior cierra a 71'10. Las carpetas ceden 5 y 10 puntos, y el amortizable sube de 25 a 75.

Apenas si se cotizan media docena de acciones industriales.

El Río de la Plata sube 2 puntos; la Tabacalera y Felgueras, 1.

En el mercado de moneda extranjera predominan las ofertas.

Los francos bajan de 50'50 a 49'75; las libras, de 24'38 a 24'32; los dólares, de 6'38 a 6'58; los marcos, de 15'30 a 15'20; y los suizos se mantienen a 111'50.

### Contra D'Annunzio

Roma.—Dieciocho de Leibach que en Belgrado se ha organizado un complot contra los d'Annunzistas.

Tres croatas han salido de la capital de Servia con la misión de asesinarle.

## El atentado sindicalista

### Fallecimiento

Esta madrugada, a las dos, ha fallecido en el Hospital el desgraciado Gregorio Fuster Ramoa, a consecuencia de la herida que recibió en el cobarde atentado, del que dimos ayer cuenta.

Deja viuda y cinco hijos en el mayor desamparo.

La familia del infortunado obrero rodeaba el lecho cuando aquél dejó de existir.

DIARIO DE VALENCIA pide a sus lectores una oración en sufragio del alma del obrero que acaba de morir, víctima del bárbaro atentado, y envía a la doctísima familia el testimonio de sentido pésame. R. I. P.

### Las personas católicas que quieran coadyuvar a esta empresa, de tan evidente importancia, merecerán la gratitud de los Sindicatos profesionales y contribuirán a la labor de bien social que se ha impuesto primeramente esta Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

El Comité directivo.

Los donativos se reciben en las oficinas de esta Confederación, Calatrava, 30, Valencia.

## Necesitamos dinero para defender nuestros presos

En la recta pelea que hemos de sostener contra los obreros rojos, que son quienes principalmente se oponen a la expansión de las organizaciones sindicales obreras cristianas, hay, como es lógico en todos los combates, víctimas gloriosas del ideal. La Confederación de los Obreros Católicos de Levante, a pesar de su corta historia, cuenta ya entre sus filas con hombres valerosos, que le rindieron el homenaje de su libertad, como otros están dispuestos a ofrecer generosamente todo sacrificio, incluso el de sus propias vidas, en defensa de los ideales del sindicalismo obrero católico.

Para los que perecieron en la demanda durante la batalla contra la tiranía sindicalista o socialista, la Confederación encomienda a sus miembros que eleven una oración, como cristianos, a Dios, y para mejor honrar su memoria, celebrará una Misa el próximo domingo, aplicándola al eterno descanso de las almas de esos obreros mártires. Pero aparte de celebrar sufragios, que son bálsamo para los dolores de espíritu, ha de atender debidamente a los obreros militantes que yacen en cárceles por defenderse bravamente de los sicarios que, cobardes, buscaban su muerte armada del puñal o de la browning que pusiera en sus manos la organización siniestra que dirige las Sociedades izquierdistas...

La Confederación ha hecho cuanto ha estado en sus posibilidades en favor de esos hombres que esperan, tranquilos, tras las puertas de la cárcel, el fallo de la justicia humana.

Se ha estimulado a los Sindicatos católicos a que nutran la lista de sus afiliados con carácter permanente, para auxiliar a esos camaradas y a sus familias y a cuantos sufran persecuciones, porque no quisieron arrojar la carga sublime de sus santas creencias, que exigieron, entre impresiones y amenazas, los amos obreristas, y ejemplo notable es el realizado por el Sindicato de obreros de Nules de nuestra Confederación, cuyas afiliadas tomaron el acuerdo de llevar una cada día, por cuenta suya, la comida al camarada de la Unión Obrera de Burriana, encerrado en aquella cárcel, cuyo hecho, por la solidaridad que entraña, merece ser divulgado.

Mas todo esto, con ser mucho y muy loable, no es suficiente, pues la causa de esos obreros exige todavía un sacrificio, mayor al llevado a cabo, de parte de todos.

En las cárceles de Alcoy, de Alícia y de Nules están los obreros católicos, cuyo único pecado es el de querer defender cristianamente su pan y el de los suyos, en el Sindicato obrero; a sus familias les falta no sólo la presencia del ser querido en el hogar, sino su jornal, con el que podrían atender al sostén de sus vidas, y que al ser privadas de él les sume en las amarguras de las necesidades angustiosas, insuficientemente remediables...

Un estrecho deber de fraternidad sindical cristiana nos obliga a los obreros a acudir en socorro de esos camaradas y de sus familias, para procurar ponerles a cubierto de la miseria, puesto que los que están en la cárcel están por defender la libertad de todos los obreros católicos y lo hicieron por profesar abiertamente nuestro credo social.

Y aun cumpliendo ese deber, propiciando algunos auxilios pecuniarios, no hacemos bastante. La Confederación de los Obreros Católicos de Levante, que tiene la imperiosa obligación de velar por la suerte de esos camaradas, héroes de nuestra causa redentora, ha de manifestar a sus adheridos, como lo hace también a las personas católicas que simpatizan con su obra, que es de todo punto necesario el realizar un nuevo sacrificio.

Están próximas las fechas en que han de celebrarse los juicios contra nuestros hermanos, y se acerca, por lo tanto, el momento en que suene la hora de su libertad. Mas para cooperar a la acción de la justicia, en condigna correspondencia al interés que ha de merecernos la situación de esos trabajadores, puesto que su causa es la nuestra, hemos de llevar a las banderas de la defensa a varones de quienes tenemos la convicción firmísima de que han de poner sus talentos y su valor cívico al servicio de la sindicación cristiana, lo que significa que se han de poner resueltamente al lado de las fuerzas genuinamente contrarrevolucionarias y en frente de los extremistas, quienes han de hacer cuanto les sugiera su odio para que nuestros compañeros no puedan respirar los aires de la libertad y den con sus cuerpos en las débregues de una prisión... orfándolos además con un estigma infamante ante los hombres...

Y para realizar el loable propósito de la Confederación, el Comité directivo requiere de todos su colaboración económica, pues le es necesario contar con medios suficientes para atender con holgura a cuanto se precise para la adecuada defensa de los obreros católicos. La Confederación confía en que sus adheridos cumplirán sus deberes de solidaridad, y que aportarán su óbolo, cooperando de esta forma a asegurar la libertad de los camaradas, víctimas de las sañudas persecuciones de los obreros rojos.

Las personas católicas que quieran coadyuvar a esta empresa, de tan evidente importancia, merecerán la gratitud de los Sindicatos profesionales y contribuirán a la labor de bien social que se ha impuesto primeramente esta Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

El Comité directivo.

Los donativos se reciben en las oficinas de esta Confederación, Calatrava, 30, Valencia.

## Comentarios de actualidad

### Hablemos del duelo o desafío

El duelo recientemente habido en Barcelona entre un capitán de Seguridad y un inspector de Policía, ha sido, durante estos días, la comidilla de todas las tertulias.

Si prestamos un poco de atención a estos comentarios, los veremos divididos en dos opiniones distintas: una asegura que fué un lance de honor, que no pudo evitarse...—(¿y qué serviría de fundamentar a estos señores que así piensan para asegurar esto?—Pero se da el caso extraño de que esta aseveración ha brotado de labios de factores del Gobierno, que por ende está precisamente en sus intereses el poderlo evitar. Otros hay, sin embargo, que protestan indignados contra estos actos de barbarie, como son los duelos y lanzan ácidas censuras a quienes, pudiéndolo evitar, dejaron que dos hombres colocaran sus vidas en la punta de unas espadas.

Dejemos a unos y a otros razonar a su antojo. Nuestra misión, como católicos, no va más que a combatir un vicio, a demostrar, puestos los ojos en la verdad, en el sentido común y en la verdadera lógica, el absurdo de ese vicio fanfarrón, que se mofa de las leyes divinas y escarnece las humanas.

Si timos a Rousseau, veremos que el hombre de valor desprecia el duelo, y el hombre de bien lo aborrece. «Yo miro los duelos—dice—como el último grado de brutalidad a que pueden llegar los hombres».

Para concretarse un duelo se alega que se ha herido el honor, más bien podríamos decir el amor propio o el alívio, que el fin y al cabo no son más que veladas hijas de ese respeto humano que lleva el hombre, cuando infundadamente quiere huir de un ridículo, a otro ridículo mayor y más abarrotivo, y por este motivo se ponen frente a la punta de una espada o ante el cañón de una pistola dos hombres, dispuestos a arrebatare la vida, en contra de todas las leyes. ¿Puede acaso decirse con esto que se defiende el honor? ¿Qué honor? Yo no veo aquí más que una falsa interpretación de la honorabilidad, dijéramos mejor, una osada orgullosidad, una desfachataada arrogancia. Otra cosa no se concibe. Porque el hombre que se precia de honorable, no debe olvidar que ha de saber respetar las leyes fundamentales de la sociedad en que vive. En el momento, pues, en que olvida o deja de cumplir alguna de ellas, hace que su honor se desmorone; esto es lo lógico. Luego como el desafío está en pugna contra toda ley, de ahí se desprende que el duelo no puede justificarse jamás de hombre de honor, sino de un vicioso, de un cobarde, de un homicida y de un suicida.

Cobarde, sí, porque la cobardía—como dice Rousseau—es el camino del vicio, es decir, el medio de llegar a él. «No hay virtud sin fuerza. Para ser vicioso no se necesita más que ser cobarde, es decir, no tener el valor ni la fuerza de llenar el deber y de practicar la virtud.»

Homicida y suicida, porque el duelo encierra a un tiempo mismo la perversidad y la infamia del suicidio y del homicidio. El que libremente se expone, sin razón justa y legítima, al peligro inmediato de perder la vida—dice un notable escritor del siglo pasado—es en cierto modo el asesino de sí mismo. Por otro lado, el duelista debe considerarse con la intención de matar a su adversario; allí, pues, hay tentativa de asesinato, y si realmente no tiene lugar el homicidio, no es sino por circunstancias independientes de la voluntad de los combatientes, por lo cual hay asesinato. El duelo puede ser considerado como una especie de suicidio recíproco intencional o real. De ahí se sigue que el duelista comete un crimen contra Dios, contra la sociedad y contra sí mismo.

Demostro esto, hablamos un poquito del honor, ese falso ídolo—como asegura Debreyne—al que se sacrifica, con una crueldad incomprensible estupidez, la vida de los ciudadanos, la felicidad de las familias, la moral y la Religión; es decir, todo lo más sagrado entre los hombres.

¿Qué opinión tendrán del honor esos hombres que aseguran que son lances de honor que no pueden evitarse? ¿Qué valor y qué honor—les diremos con Gell—es el de matar o hacerse matar por algunas palabras que os incomodan, o por la reputación y la admiración de una mujer vanidosa y frívola, que mañana tal vez se reír de vosotros? Morid por la patria, por la defensa de sus derechos, y se dirá que sois hombres de valor. La nación no tiene, por cierto, necesidad de semejante imprudencia, de tales fanfarronadas, para que sepa el mundo que tiene honor y valor.

A esos hombres que así piensan les diremos con Debreyne, que el verdadero valor y el verdadero honor son independientes de la opinión de los hombres, y son de todos los tiempos y de todos los países. Siempre, en todas partes y cualquiera que sea la opinión de los pueblos, el hombre debe de ser buen ciudadano, virtuoso, honesto, justo, respetuoso hacia la autoridad y obediente a las leyes; he aquí el verdadero honor. Siempre y en todas partes, por más que se diga o haga, el buen ciudadano debe amar a su patria, sacrificar al bien general el particular, combatir la preocupación y menospreciar el respeto humano para practicar la virtud; resistir con valbr el torrente de los escándalos y de la inmoralidad pública; mostrarse constantemente firme defensor del inocente y del oprimido, de la viuda y del huérfano; dar pruebas de un celo generoso en las calamidades públicas; sacar, si es posible, a sus semejantes de los peligros en que puedan encontrarse; arrancarles de en medio de las llamas, de la inundación, del contagio, etc. En esto consiste el verdadero valor.

El verdadero honor de un ciudadano, diremos también con Debreyne, consiste en practicar la virtud, es decir, obedecer la ley de Dios y la de su Príncipe que le representa en la tierra, y en no transgredir la sociedad con actos que la misma sociedad reprueba y condena.

Lo demás son fantasmas ilusorios que sueñan forjar la fanfarronería y la insidencia. Eso de que no se puede evitar es una mentira. Mientras exista el raciocinio y la lógica habrá solución para todas las cuestiones que puedan suscitarse. Sólo cuando ésta falta o se deja el hombre arrebatar del mal entendido honor, es cuando la espada o la pistola suplen al raciocinio y el talento, y se ataca el cuerpo brutalmente, como las bestias lo harían sin talento y sin razón.

De aquí se infiere, pues, que si los padrinos se atuvieran a la cláusula cuarta del reglamento de la Liga antidueldista de Liege, cumplirían todos los medios para

procurar una reconciliación entre las personas que tuvieron una discusión capaz de provocar un duelo. Lo primero que deberían hacer es dejar pasar unos cuantos días, a fin de que hubiesen las pasiones tiempo de calmarse, y de dejar lugar a la razón y a la reflexión. Así es como podría evitarse esta aberración de los mal llamados lances de honor.

JOSE JORDAN Y JOVER. Madrid, Julio 1920.

## REGION

### Játiva

TOROS.—Se ha publicado el cartel para las grandes corridas que con motivo de la feria se van a celebrar en Játiva.

Día 15.—Se lidiarán toros de Villamarta, por Gaona, Merino y Varelló.

Día 16.—Toros de Gregorio Campos, por Gaona, Varelló y La Rosa.

Día 22.—Novillos de Hidalgo, para Galillo de Zafra, Olmos y Pedrucho.

Las Compañías de los ferrocarriles establecerán trenes de regreso para Valencia y Alcoy, a la terminación de todas las corridas.

### Riola

Fiestas populares a Santa María la Mayor, Santísimo Cristo de los Aflijidos y San Roque, en los días 5, 6 y 7 de Agosto, respectivamente. En todos los citados días, y en el día 4, habrá pasacalles, dianas, acompañamientos al muy ilustre Ayuntamiento, con música, disparo de morteretes y volteo general de campanas; serenatas, solemnes funciones religiosas a las nueve de la mañana, y procesiones generales, al anochecer: corda, el día 4; castillo de fuegos artificiales, el día 5; cine-matógrafo público, los días 6 y 7; y predicarán, el primer día, el doctor don Rafael Marlet; el segundo, el doctor don José Mulet; el tercero, don Gaspar Monzó, y el cuarto, fiesta del barrio al Santísimo Cristo, otro orador.

La orquesta de Sueca ejecutará la

## AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

### Barcelona A Valencia

Salió para Valencia el concejal señor Lucell, que representará al Ayuntamiento de Barcelona, junto con el concejal señor Capdevila, que ya se encuentra en dicha ciudad, en las fiestas que allí se celebran.

#### Solución de un conflicto

Hace días que las dotaciones de los vapores de la Compañía Transatlántica venían sosteniendo con la empresa un conflicto por unas bases que presentó el personal de la mencionada Compañía en Santander, y que hacía suyas todo el personal de la dotación de los restantes buques anclados en puertos españoles.

Aunque el conflicto ha pasado casi inadvertido, me creí en el deber de informar a los lectores del DIARIO DE VALENCIA, entrevistándome con personas que por sus relaciones con el personal de la mencionada empresa pudieran suministrar datos fidedignos de los términos en que estaba planteada la cuestión.

En efecto, me puse a hablar con don Francisco Jiménez, representante de las Sociedades especiales de la Compañía Transatlántica y vocal de la Junta consultiva de la Dirección general de navegación, persona discretísima, que con una amabilidad que agradezco, se prestó a facilitar para el DIARIO DE VALENCIA los siguientes datos:

«La Compañía Transatlántica ha sido una entidad que se ha preocupado vivamente del mejoramiento de su personal, sin omitir de ninguna clase y sin prestaciones extrañas.

Con motivo del encarecimiento de las subsistencias, la Compañía concedió al personal una gratificación de 60 pesetas. Corría también de un permiso semestral que a canchaba a la tercera parte del personal de las dotaciones de los vapores que permanecían en puertos o en viajes cortos.

Durante el permiso disfrutaban del sueldo íntegro y un extraordinario de 150 pesetas diarias en concepto de dietas. Anunció que daba a todo el personal media mensualidad de gratificación siempre que llevase medio día de servicio a bordo de un mismo buque.

Exceptuando al personal de Cámara, la dotación tiene concedido el descanso dominical, y los domingos que se pasen en alta mar con remuneración, concediéndoles descanso sin trabajo, o de lo contrario se les abona una paga extraordinaria.

El personal tiene concedida la jornada de ocho horas en puertos, y en ruta tiene establecidos tres turnos de cuatro horas de trabajo y ocho de descanso.

En estas circunstancias surgió el conflicto, presentándose a la Compañía las siguientes bases:

Primera. Que las 60 pesetas de gratificación se consideren como sueldo.  
Segunda. Un aumento del 60 por 100 en los sueldos de personal, aumentado en las 60 pesetas de gratificación.  
Tercera. Reconocimiento del Sindicato con delegado a bordo.

(Se entiende el Sindicato rolo, porque en la actualidad existe el Sindicato católico, donde estaba sindicado parte del personal de la Compañía.)  
Esta, después de estudiar las bases presentadas por el personal, remitió anteayer a todos los capitanes de los buques una carta circular, contentiendo las mejoras concedidas al personal, que son:

Aumento de 30 pesetas mensuales al personal subalterno con mando, cabos de agua, engrasadores, etc., y a las clases de cubierta, y 20 pesetas a todo el personal restante.

El descanso dominical a todo el personal de cámara, equiparándolo al de cubierta y máquina, que ya lo disfrutaba, abonándole además 150 pesetas por cada hora extraordinaria.  
La Compañía concede además un mes de gratificación a todo el personal que admira estas bases, después del viaje que efectúan pasado el conflicto, por considerarse personal adicto a la Compañía.

Desde luego fue rechazado en absoluto el reconocimiento del Sindicato rolo.  
Recibida la circular por los capitanes, éstos reunieron sobre cubierta a todo el personal. Leyeron la carta, con las mejoras que concedía la Compañía, y la impresión producida en general fue excelente, dándose inmediatamente como solucionadas las diferencias, aunque quedaba algún pequeño punto por discutir.

Desde luego, el vapor «Infanta Isabel de Borbón» recibió órdenes de zarpar mañana, creyéndose que irá todo el personal.  
El vapor «Manuel Calvo» ha recibido órdenes para hacerse a la mar el día 10 con el personal adicto, suponiéndose que marchará la dotación en pleno, aceptando las mejoras.

Estos vapores se dirigirán a Centro América.  
El «Claudio López» no tenía aún ayer señalada fecha para zarpar.  
Por esta vez los manejos sindicalistas han fracasado, ante la energía de una Compañía que siempre se ha desvelado por el mejoramiento moral y material de sus empleados.

Estos son los datos que acerca de este conflicto ha facilitado el señor Jiménez.

#### La Mancomunidad

Pasado mañana se celebrará la asamblea de la Mancomunidad de Cataluña. Seguramente se tratará, entre otros asuntos, de la comunicación del Ayuntamiento de Tarragona, en el que protesta del traspaso de servicios de las Diputaciones a la Mancomunidad.

Créese que este asunto dará mucho juego, pues los diputados de la Unión Monárquica parecen que se proponen hacer gran obstrucción al traspaso de servicios. El gobernador sigue sin recibir a los periodistas

Por la noche tampoco los recibí, por hallarse en el Fomento del Trabajo Nacional, asistiendo a una junta.

El señor Luengo, secretario de Gobierno civil, dijo que nada tenía que comunicar a los periodistas.

#### El uso de armas

Esta mañana se ha publicado un bando restringiendo el uso de armas prohibidas y amenazando con imponer fuertes multas a los que infrinjan lo que dispone en dicho bando.

#### Reducción del trabajo

En varias fábricas de curtidos de Igualada continúa la reducción del trabajo. Apenas si actualmente se da en ellas ocupación al 16 por 100 de los obreros, lo que origina los perjuicios consiguientes.

#### Los conflictos pendientes

La huelga de albañiles sigue sin resolverse.

#### Viajeros

Me comunican de Tarrasa que mañana marchará al balneario de Fitero el hijo de aquel distrito, don Francisco Jiménez. Ha regresado de Rusia el diputado por Tortosa don Marcelino Domingo, quien se propone dar una conferencia en un centro republicano acerca del estado de aquel país.

Desde París ha marchado a Font Rouen, donde pasará unos días, el ex ministro señor Cambó.

Ha regresado de su excursión por Alemania el ex ministro señor Ventosa.

#### Riña

Esta mañana rieron en Rubí los obreros Basilio Hernández y Tomás Valero. Este último resultó muerto de una puñalada.

#### Atropello

El tren de mercancías que llegó anoche a las doce a Barcelona, atropelló en un paso a nivel a un señor apellidado Vihals. Varios vecinos que presenciaron el atropello creyeron que el señor Vihals había quedado muerto y avisaron a la Cruz Roja para que recogiera el cadáver.

Cuando llegaron varios individuos de dicha benéfica institución con la camilla, se enteraron de que el señor Vihals se hallaba en su domicilio, y que sólo había sufrido lesiones de poca importancia.

#### Procesado

A disposición del Juzgado especial ha ingresado en la cárcel, rigurosamente incommunicado, Manuel Ors Salvador, vigilante de las obras de la Exposición, por suponersele complicado en el asesinato del encargado de una cantera, llamado José Villalta.

#### Detención

Porque pretendía huir ha sido detenida, incommunicada e ingresada en la cárcel, a disposición del Juzgado de la Concepción, Margarita Bernardina, autora de la denuncia por estafa de 14.000 duros en alhajas, presentada contra Antonio Pijanales Manjoy, que está preso y procesado por dicha denuncia.

#### Los atentados

En el primer Consejo de ministros que se celebre, según ha dicho el señor Dato en reciente telegrama al presidente de la Unión Monárquica, se ocupará el Gobierno de los atentados terroristas.

El jefe del Gobierno estudia el medio de que puedan pasar a la jurisdicción de Guerra los autores de los atentados.

Las autoridades se muestran rigoristas contra los autores de los atentados.

El gobernador publicará un bando prohibiendo en absoluto el uso de armas.

#### De una destitución

Sigue siendo muy comentada la destitución del inspector general de Vigilancia señor Lastrón de la Torre.

Este señor se enteró de su destitución por los periódicos, y se puso al habla con Madrid, para inquirir las causas de su destitución.

Parece ser que se lo dijo que obedecía la destitución a manejos del Inspector general de Policía.

El señor Lastrón fué a ver a dicho señor, quien le aseguró que ningún interés tenía en dicho asunto, y que tal vez fuesen causa de su destitución los manejos del señor Mazzantini, por ocupar su plaza.

#### Residencia para estudiantes

La comisión de cultura del Ayuntamiento ha acordado destinar 40.000 pesetas para el establecimiento de una residencia de estudiantes, conforme se hallan establecidas en otras naciones.

#### Padreny.

Madrid  
Cierre de la Bolsa  
Madrid, 3.

4 por 100 interior.	71.10
4 por 100 interior fin mes.	00.00
5 por 100 amortizable.	96.50
4 por 100 amortizable.	83.50
Banco de España.	00.00
Tabacaleras.	289.00
4 por 100 exterior.	83.90
Francos.	49.75
Libras.	24.32
Marcos.	15.20

#### Llegada de Krassin

Londres.—En la mañana de ayer desembarcó en Newcastle el delegado de los bolcheviki, Krassin, acompañado de su familia y de varios secretarios.

En la misma noche llegó a Londres.

#### Inglaterra e Irlanda

Londres.—El comandante Kesmory ha preguntado a Lloyd George en el Parlamento si había considerado la posibilidad de entrar en negociaciones con los sinfeiners sobre la base de la resolución del problema de Irlanda, según los primeros artículos de la reforma de Platt para Cuba.

Deb'in preguntó a su vez a George pensaba seriamente que el mismo rulo resolvería la cuestión irlandesa, y contestó que seguramente que sí.

A otra pregunta contestó George que durante el mes de julio habían sido muertos en Irlanda 15 policías, y heridos 30; cuatro soldados muertos y 22 heridos, tres civiles muertos y cinco heridos.

**Huelga que se intensifica**  
Berlín.—Los obreros agrícolas de Brunswick han rechazado la sentencia arbitral y han decidido intensificar la huelga, que es ahora más completa y se niegan a realizar los trabajos urgentes.

Mañana reanudarán las autoridades sus negociaciones con los huelguistas.

#### Huelga de ferroviarios

Francia.—En Noruega ha estallado la huelga de ferroviarios, que afecta también a algún distrito de Christiania y ha obligado a 1.400 agentes ferroviarios.

**Instrucciones para el armisticio**  
Varsovia.—Las Instrucciones dadas a los parlamentarios polacos para negociar el armisticio se refieren a los siguientes puntos:

Independencia del Estado polaco, con exclusión de toda intervención rusa en los asuntos interiores de Polonia.

Esta no será obligada a desarmar parcialmente ni completamente a su ejército.

#### Un Manifiesto

Ginebra.—Los socialistas mayoritarios alemanes han redactado un Manifiesto sobre la cuestión de las responsabilidades.

El pueblo alemán, siendo imputable al zarismo la culpa de la guerra.

Se censura el Tratado de Versalles y se pide que se rechace el internacionalismo socialista para impedir futuras guerras.

#### El «Almirante Lobo»

Nauen.—El transporte de guerra de la Marina española, «Almirante Lobo», ha llegado al puerto de Hamburgo, con el objeto de llevarse para España material de guerra alemán.

Ha embarcado ya periscopios para los submarinos, brújulas y aparatos de medida con destino a los museos del ejército y de la armada.

#### Comunicación radiotelegráfica

Nauen.—La Prensa alemana dice que hace unos días quedó restablecida la comunicación radiotelegráfica entre Berlín y Madrid, que alcanza una distancia de 1.800 kilómetros, y la conversación se oyó perfectamente.

#### El Tratado con Turquía

París.—El jueves se firmará el Tratado de paz con Turquía.

#### Conferencias de Viviani

París.—Viviani ha dado en Buenos Aires su primera conferencia, referente a las causas de la guerra europea en su parte moral y material.

#### A trabajar en Francia

París.—La Universidad americana de Harvard enviará a Francia 25 estudiantes de ingenieros y de arquitectos, que trabajarán en el departamento del Mosá, a las órdenes de los ingenieros franceses.

#### Las tropas rojas

París.—Dicen de Varsovia que las tropas rojas han atravesado la frontera de Besarabia.

Rumania ha comenzado a movilizar su ejército, según habían manifestado los soviets en el reciente ultimátum.

El Gobierno francés ha recibido un telegrama de Varsovia, y en él no se hace ninguna alusión a la salida de la misión francesa.

En estos momentos ignórase aún en Varsovia la suspensión de las negociaciones del armisticio.

El último comunicado polaco dice que en el frente Norte la situación, en conjunto, es favorable a Breslowsk.

Los bolcheviki han concentrado fuerzas importantes, las cuales atacan violentamente la fortaleza y la ciudad.

#### Arreglando desarreglos

París.—Se tienen esperanzas de que la Convención kologreg relativa al Dodecaneso, podrá ser redactada muy pronto.

Para que el Tratado turco sea firmado el jueves sin dificultades, parece que el Gobierno italiano está dispuesto a devolver a Grecia todas las pequeñas islas del Dodecaneso.

En lo referente a Rodas, Italia pediría se modificasen las disposiciones por medio de un plebiscito.

#### El gobernador, con los protestantes

Murcia.—Comunican de Cieza que se ha celebrado una reunión de consumidores de luz.

Se ha acordado protestar contra el aumento de precio del fluido.

El gobernador ha escrito una carta suamándose a los protestantes.

#### Ahogado

Murcia.—Dicen de Alguazas, que un individuo que se estaba bañando se ha ahogado, en presencia de su esposa e hijos.

#### Conferencia interaliada

Roma.—Parece confirmarse que la entrevista de Giolitti y George se celebrará el día 19, en Lausana.

#### El ejército rojo

Berna.—Despachos de procedencia alemana anuncian la ocupación por los rojos de Estrolenka y Wlawa, que se encuentra a unos 70 kilómetros de Varsovia.

El frente polaco Norte ha sido forzado por Vulto.

Varsovia.—El jefe del Estado Mayor polaco ha declarado que la situación es muy grave.

No hay motivo para ocultarla con el fin de prever los combates.

El mando supremo polaco espera, a pesar de todo, continuar la posesión de la línea de Dugg, seriamente amenazada por los bolcheviki.

Un mensaje fechado en Kowno anuncia que todas las localidades de Galitzia están ocupadas por los bolcheviki.

Se alista una fuerza de hombres de 18 a 60 años.

Moscú.—El último comunicado dice que los ejércitos rojos anuncian la ocupación, el primero de Agosto, después de una lucha obstinada, de la ciudad de Breslitz.

Hicieron prisioneros y capturaron trofeos.

Al Oeste de Dielostock han forzado la región de Narew.

Continúa la ofensiva bolcheviki, que han ocupado la ciudad de Lamia, cerca de Tarnopol, y han expulsado a los polacos de Erylla, a la derecha de Spreh.

En Crimea se han entablado violentos combates en la región de Berdiansk.

#### Polonia y el Papa

Roma.—Su Santidad ha recibido en audiencia al enviado polaco, el cual le dió cuenta de las desgracias por que atraviesa Polonia.

El Papa ordenó a todos los representantes del Vaticano en el extranjero que procuraren de los Gobiernos ante los cuales están acreditados que cooperen a evitar la ruina de Polonia.

**El conflicto de los albañiles**  
El ministro del Trabajo manifestó que aún no se había resuelto la huelga del ramo de construcción, por haberse presentado dificultades por los canteros.

Los canteros, que piden un aumento del 30 por 100 en los jornales, celebrarán una reunión para tratar del asunto, creyéndose que se resolverá favorablemente, porque además de las concesiones generales que se han hecho a los canteros, se les han otorgado otras especiales.

Respecto a esta cuestión, que se considera un incidente en la gestión general, en cuanto esté resuelta se reanudarán el trabajo en el ramo de construcción.

#### Los escalafones del Magisterio

La confección de los escalafones del Magisterio se realiza con grandes deficiencias en el Ministerio de Instrucción pública, hasta el punto de que todavía no han sido remitidas las pruebas a la imprenta.

#### Conferencia

El gobernador ha conferenciado con el ministro del Trabajo, negándose el primero a hacer ninguna manifestación sobre la huelga de albañiles, pues dijo que de todo ello estaba bien enterado el ministro.

#### Propietaria en libertad

La propietaria de la casa número 87 de la calle de Goya, denunciada hace unos días por alteración en el contrato de inquilinato que tenía establecido con uno de sus vecinos, se ha presentado ante el Juzgado, demostrando que es ineficaz cuanto se manifiesta en la denuncia presentada contra ella.

Añadió que desde hace unos meses se está dedicando a renovar varios contratos, y entre éstos figura el de Domingo Dalmat, base de la denuncia.

Continuó diciendo que seguramente se trataba de la venganza de algún vecino descontento, pues la supresión del teléfono obedecía al aumento del 25 por 100 sufrido hace poco, y en cuanto al ascensor, éste no funciona por una avería.

En vista de la certeza de sus declaraciones, la denunciada quedó en libertad provisional.

#### Condecoración

Hoy se ha verificado con toda solemnidad la imposición de la gran cruz de Isabel la Católica al ingeniero jefe de Obras públicas don Pedro Núñez Graner, por sus relevantes servicios.

El señor Núñez agradeció la distinción con que se le honraba, y muy especialmente a aquellos alcaldes que han gestionado la concesión de tan alta condecoración.

**El Sindicato de actores**  
En la última reunión celebrada por el Sindicato de Actores se tomó el acuerdo de limitar el número de actos en cada función, siendo el máximo de cuatro actos para las funciones en verso, y tres para la zarzuela; pero con objeto de no perjudicar a los autores se deja a los empresarios en libertad de aumentar el número de obras, pero pagando por ello el aumento de 15 por 100 extraordinario.

Se acordó también conceder un voto de confianza a la Junta directiva para que ultime las bases del Sindicato único.

También se adoptó el acuerdo de dar de baja del Sindicato de Actores a los artistas del Reina Victoria y que ningún artista asociado trabaje con ellos.

También se acordó atacar a Cadenas, como empresario, no como autor.

#### Más noticias de los albañiles

En la Casa del Pueblo, varios albañiles manifestaron que el gobernador se quejaba sin motivo de la paralización en las obras del Ministerio de Gracia y Justicia, por no concederles a los obreros el aumento solicitado.

Respecto del conflicto de los canteros, dijeron que sólo estaban parados unos 40 obreros, cuyos patronos no se mostraban conformes con los aumentos que los demás ya habían concedido.

#### Prolongación del Metropolitano

En el Ministerio de Fomento se ha presentado un proyecto de prolongación del Metropolitano desde la Puerta de Atocha al puente de Valcasas.

Los conccionarios se proponen emprender las nuevas obras tan pronto sea aprobado el proyecto.

#### El Consejo de la Liga de las Naciones

San Sebastián.—Poco después de las once comenzó la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El acto se celebró en la Diputación provincial, asistiendo numerosos público.

Bourgeois leyó el uraport, en el que propone se conceda al Patronato de la Universidad que la Unión de Asociaciones trata de establecer en Bruselas, una subvención de 1.500 libras esterlinas, para publicar el Código de su constitución y de su actuación internacional, pagándose del presupuesto general.

El representante de Grecia leyó el uraport sobre la actuación de la comisión delimitadora de la cuenca del Sarre, y el telegrama del presidente de la referida comisión, proponiendo lo siguiente:

Primero. Que el artículo quinto de la concesión de 16 de Enero de 1920, referente al otorgamiento de delimitación de la cuenca del Sarre, queda anulado.

Segundo. Que el secretario general de la Sociedad de Naciones comunique al presidente la resolución de la Conferencia de

embajadores y de la comisión delimitadora de la cuenca del Sarre.

Respecto al telegrama del presidente de la comisión de gobierno de la cuenca del Sarre, en el uraport leído por el delegado Segni se propone que sea admitido como nuevo miembro el conde de Molki.

El señor Quiñones de León informó acerca de los transportes.

El Consejo tomó los acuerdos siguientes:

Primero. Que el Gobierno de los Estados Unidos de América, que fué invitado a tomar disposiciones preliminares por estar representado en la Conferencia internacional sobre libertad de comunicaciones y transportes, preste su sanción al Convenio de 19 de Mayo relativa a la libertad de comercio.

Segundo. Que el día de la conferencia proyectada se haga entrega de los documentos anejos a todo Gobierno reconocido.

Se llamará la atención de los Gobiernos sobre la invitación que se les hizo a tenor de lo dispuesto por el Consejo en 19 de Mayo referente a las relaciones entre las comisiones técnicas y el Consejo.

El representante de Bruselas leyó un informe sobre organización permanente de ingenieros.

El secretario general leyó el informe sobre la necesidad de admitir un nuevo miembro, y el Consejo acordó admitir a Mr. Fuis, jefe del departamento de estadística del Ministerio de Estado británico.

También se acordó no admitir más miembros para la comisión.

La sesión terminó a las doce menos cuarto.

Al terminar, el señor Quiñones de León dirigió un saludo a los delegados, hablando en inglés.

La sesión de la tarde comenzó a las cinco.

La reunión fué privada.

El secretario general leyó un informe sobre la repatriación de los prisioneros de guerra.

Se ocupó el Consejo de la grave situación creada en Europa por el desrrollo del tifus en Polonia.

Segundo. Varellito veroniquea, cuando una oración.

Hace una regular fauna de mibicia, con pases de las mejores marías, y remata con una estocada, que mata, aunque es corta.

Tercero. Sánchez Mejías veroniquea, con el fido, haciendo además quites colorados.

Sánchez Mejías pone tres pares de picos, sobresaliendo uno de poder a poder, y otro al quilebro.

Muletea de cerca y mata de un estocazo, cortando la oreja.

Cuarto. Belmonte lancea clásico. Tras una faena de muleta muy moderna, sin finiquita con una estocada corta y de lantera.

Quinto. Varellito es muy aplaudido al hacer un quite en una caída al descubierto.

Muletea incierto y derriba al bicho con una estocada buena.

Sexto. El público protesta porque es pequeño.

Sánchez Mejías veroniquea bien. Da seis pases de categoría y termina con un estocozazo.

Después del Congreso Oceanográfico  
El éxito de la Conferencia internacional de oceanografía que se debió en Madrid bajo la presidencia del príncipe de Mónaco, ha superado a cuanto podía imaginarse.

El ministro de Marina ha dispuesto que el «Giralda» realice las prácticas pendientes, para lo cual ha sido dotado de numerosos elementos técnicos a más de muchos aparatos construidos en nuestros arsenales.

El «Giralda» saldrá de Cádiz para Málaga y Baleares, llevando a bordo personal del Instituto Oceanográfico.

Hará un mes de campaña por las costas del Mediterráneo, llegando hasta Cádiz.

Esta expedición la dirigirá Odo de Buen.

En el mes de Octubre, el «Giralda» efectuará la campaña internacional, pasando por el estrecho de Gibraltar.

Esta campaña será dirigida por el príncipe de Mónaco, que vestirá el uniforme de almirante español, al que tiene derecho, por haber cursado sus estudios en nuestra Marina, habiendo llegado a ser oficial de la escuela naval española.

Petardo  
En la puerta de una imprenta ha hecho explosión un petardo.

Se ignoran los autores.  
Don Alfonso en Santander  
Santander.—Han llegado don Alfonso y